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Metoauyeckie pEeKOMEHJAIMM 10 BBHIMOJHEHUIO MPAKTHYECKUX padoT 1Mo  y4eOHOM
mucuuiuinHe OI1.06. DkoHOMUKa OopraHu3aluy pa3paboTaHbl B COOTBETCTBUM € paboyel mporpaMmsl
[0 JUCLUIUIMHE, COCTAaBICHHOW Ha ocHoBe denepanbHOro rocyJapcTBEHHOrO 00pa30BaTENBHOIO
crangapta (nanee — @I'OC) no crnenuaibHOCTH CPEeAHEro NpodeccuoHaIbHOro 00pazoBaHusl (Jaee -
CIIO) 15.02.07. ABromaTu3anus TEXHOJOTHYECKUX MIPOLIECCOB U MPOU3BOJICTB (110 OTPACIIAM)



1. IllosicHuTEILHAS 3aMMHCKA

Metoanueckie pEeKOMEHIAIMH TpEeAHAa3HAYeHbl B KAayeCTBE METOJUWYECKOro IMOCcoOUs MpHU
MIPOBEJCHUH MPAKTUYECKUX PAdOT MO AUCHMILIUHE DKOHOMHUKA OpPraHM3alMH ISl CIEeHUAIbHOCTH
15.02.07.(220703) ABTOMaTu3anus TEXHOJOTUYECKHUX IMPOIECCOB U MPOU3BOACTB (IO OTPACIsM),
pa3zpabotanHoro Ha ocHoBe denepanbHOr0 TOCYJAPCTBEHHOTO 00pa3oBaTeNIbHOTO CTaHAapTa
cpenHero npodeccuoHaabHOTO 00pazoBaHus Mo cneruanbHocTH 15.02.07.(220703) ABTOomMaTu3amus
TEXHOJIOTUYECKHUX IIPOLECCOB U IIPOU3BOJCTB (110 OTPACIISIM)

[IpakTHueckue 3aHATUS MPOBOAATCS IOCIE W3YYEHUs COOTBETCTBYIOIIMX pa3leiioB U TEM
yueOHOl nucuumuHbl. Tak Kak yyeOHas AMCHMIUIMHA UMEET MPUKIIAJIHON XapaKkTep, TO BHITOJHEHHE
00y4aroIUMUCS MPAKTUYECKUX pabOT MO3BOJISIET UM MOHSTH, TJIe U KOTJa N3ydyaeMble TEOPETUUECKUE
MOJIOKEHUS M TPAKTUYECKUE YMEHHS MOTYT OBITh HCIOJb30BaHBI B Oyaylled MNpaKTHYECKON
NEeSATEIbHOCTH.

[leqpt0 TPaKTHYECKUX 3AHATUNA  SABISIETCA 3aKPEIUICHHE TEOPETUYECKUX 3HAHUU U
MpUOOpeTeHNEe MPAKTUYECKUX YMEHHMM W HaBBIKOB IO OINPEAETICHUI0 OpPraHU3allMOHHO-TIPABOBBIX
dbopM opraHuzanuii, cocraBa MaTepUAIBHBIX, TPYIOBBIX M (PHMHAHCOBBIX PECYpPCOB OpPraHU3ALNH,
pacyeTry Mo MPUHATON METOJMKE OCHOBHBIX TEXHHUKO-3KOHOMHUYECKHE IOKa3arejed AesTeIbHOCTU
OpraHu3alyy U Aap.

MeTtoauueckre pEeKOMEHIAIMN MO KaXKIOW MPAKTUYECKOW padoTe HMEIT TEOPETHUECKYIO
9acTh, C HEOOXONMMBIMH JUIS BBIMOJIHEHUS paboThl, (hopMynamu, TMOSCHEHHSIMH, TaOIMIAMH M
rpadvkamMu; airopuTM BBIONHEHUS 3anaHui. [IpakTudeckue 3agaHusi OPraHUYHO COYETAIOTCS C
TEOPETHUYECKUMU 3HAHUSIMHU.

2. Hean u 3a1a4M NPAKTHYECKUX 3aHATHI

B pesynprare BBINOMHEHHS NPAKTUYECKHX pabOT, MPEIYCMOTPEHHBIX IPOTPaMMON IO
JUCLUUIUIMHE DKOHOMHKA OpraHu3alnu, 00yJarouuiics JomKeH:
Ymers:
- OTIPENIENSITh OPraHNU3alMOHHO-TIPABOBBIE (POPMBI OPraHU3ALIHIA;
- OTIPENIENSITH COCTaB MaTEePHUATBHBIX, TPYJOBBIX U (PMHAHCOBBIX PECYPCOB OPraHU3AIINY;
- PacCUMTHIBATh OCHOBHBIE TEXHUKO-3KOHOMUYECKHE MTOKa3aTeH JesITeIbHOCTH OpraHu3alui;
- HAXO/IUTh M UCTIOJIH30BATH HEOOXOTUMYIO IKOHOMHYECKYIO HH(POPMAIIUIO;
- 0OpMIIATH MEPBUYHBIE JOKYMEHTHI 110 y4eTy pabodyero BpeMEHHM, BBIPAOOTKH, 3apabOTHOM
TUTAThI, TIPOCTOEB;
3HaTh:
- COBPEMEHHOE COCTOSIHHE€ W TEPCIEKTUBBI  Pa3BUTHS  OTPACIHH, OpPTaHHU3ALHUIO
XO3SICTBYIOLINX CYObEKTOB B PHIHOUYHON HKOHOMMKE;
- OCHOBHBIC TIPUHIIMITBI ITOCTPOSHUS SKOHOMHUYECKOH CHCTEMBI OpraHW3aIiH; OOIIyI0
OpTaHU3aIHIO0 POU3BOJICTBEHHOTO U TEXHOJIOTUYECKOTO MPOIIECCOB;
- OCHOBHBIE TEXHHKO-IKOHOMHUYECKUE TTOKA3aTENN JCATEIbHOCTH OPTaHU3AIMHA U METOIUKA
UX pacyera; METO/bI YIPaBJICHUS! OCHOBHBIMU U OOOPOTHBIMH CpPEICTBAMH U OLIEHKH 3(deKkTrBHOCTH
WX UCTIOJb30BAHUS;
- COCTaB MaTepUaIbHBIX, TPYJOBBIX U (PUHAHCOBBIX PECYpCOB OpraHU3alMM, MOKa3aTeln X
3¢ PEeKTUBHOTO UCTIOTB30BAHMSI;
- crocoObl )KOHOMHUH PECYPCOB, OCHOBHBIE SHEPTO- U MaTepuanocOeperaronye TeXHOIOTHH;
- MEXaHU3MbI 1IeHOO00Pa30BaHUsI Ha TPOAYKIIHIO (YCIYTH);
- (hopMBI OomIaTHI Tpyaa



3. [Topsinok BbINOJHEHHS PAKTHYECKOI PadoThI

Kaxapiii oOywaromuiicss mociie BBIIOJHEHHUS MPaKTUYECKOW paboThl JOHKEH MpPeICTaBUTh
OTYET O MPOJCIAHHOW PadoTe C aHAIM30M TOJYYEHHBIX PE3yJIbTATOB U BBIBOAOM IO padbote. OTYeT o
MpOJIesIaHHOM paboTe BXOIUT B MOPT(HOIINO, KOTOPBIN sBisieTcs: (POpMOI KOHTPOJIS 3HAHUM U YMEHH
00yJaroIerocs: ¥ BBIHOCUTCS Ha SK3aMeH (0e3 3allluThl).

CopgepxaHue OT4YeTa yKa3aHO B OMMCAHUU IO MpakTH4ecKod paborte. TaOmuiupl U PUCYHKH
CJIETyeT BBIMOJHATEH C TOMOIIbIO YEPTEKHBIX MHCTPYMEHTOB (JIMHEHKHU, HUPKYJIS U T. [1.) KapaHIalioM
¢ coomoaenuem ECK/I.

B 3aronoBkax rpad Tabmuir 00s3aTeIbHO MPOBOJAWTH OYKBEHHBIC O0O03HAUCHUS BEIMYWH M
eauHuiel u3Mepenus B coorBerctBur ¢ ECKJI. Pacuer nmpoBoAUTH C TOYHOCTBIO 10 ABYX 3HAYAIIUX
uudp. VcnpapiieHus BBIMOIHAIOTCS HA 00paTHOW CTOpOoHE JucTa oTueTta. [Ipu Menkux ucnpaBieHUsX
HEMpPaBUILHOE CI0BO (OyKBa, YHCIIO U T. 1.) aKKYPaTHO 3aU€PKUBAIOT M HAJ HUM MHIIYT TPABUILHOE
MPOMYIIEHHOE CJIOBO (OyKBa, YHUCIIO).

BcmomoratenbHbIE pacueThl MOXKHO BBIITOJIHATH HA OTACIBHBIX JTUCTAX, & IPH HEOOXOAMMOCTH
Ha nuctax otdyera. Ecnu oOyuaromuiicss He BBIMOJHUI MPAKTUYECKYIO pabOTy WM 4acTh pabOThI, TO
OH MOXXET BBHINIOJHUTH PabOTy WM OCTAaBIIYIOCS YacTh BO BHEYPOYHOE BpPEMs, COTJIACOBAHHOE C
npenogaBateneM. OIEHKY M0 MPAKTUYECKON paboTe 00yJyaronuiics moayvaer, eciu:

- pacueThl BBITIOJHEHBI TPABWIIBHO U B MIOJTHOM 00BEME;

- CJIeJlaH aHallu3 MPOJIeTaHHON PaOOTHI M BBIBOJ 10 pe3yJibTaTaM palboThI;

- CTYJIEHT MOYKET MOSCHUTH BBIIOJIHEHUE JIF000r0 3Tana padoThl;

- OTYET BBINOJHEH B COOTBETCTBUU C TPEOOBAHUSAMU K BBHITIOTHEHUIO PAOOTHI.

3a4deT Mo MpakTUYECKUM padoTaM OOYYArONIMICS IMOJIyYaeT MPH YCIOBUU BBHIMMOJTHCHHUS BCEX
MIPEeyCMOTPEHHBIX MPOrPaMMOil paboOT Mocje cjaud OTYETOB MO paboTaM MpHU YIOBIECTBOPUTEIBHBIX
OIICHKAX 33 OTMPOCHI U KOHTPOJBHBIC BOIIPOCHI BO BPEMsI MPAKTUICCKUX 3aHITHIA.

4. TpeooBanusi K 0pOpMJIEHHUIO MPAKTHUYECKOH PadOThI

OcHoBHbIE TpeOOBaHUS, NPEIBSABISEMbIE K COJIEPKAHUIO OTYETa MU €ro CTPYKTYpPHBIM
JJIEMEHTaM:
- 3aJJaHMe Ha MTPAKTHYECKYIO PadoTYy;
- (opmymel Ans pacueta apupMeTHIECKUX 3a/IaHUM;
- COOCTBEHHO pacyeThl, FpaQUKU ¥ CXEMBI, WIUTIOCTPUPYIOIINE BHITIOJHEHUE 3a/1aHU;
- BBIBOJIBI 110 PE3yJIbTaTaM BBITIOTHEHUS KaXI0T0 3aJaHus U MPAKTUIECKON padoTe B LIETIOM.
[udposoii Marepruan AOKEH OPOPMIIATHCS B BUIE TaOmuIl. Tabnuily cieayeT pacroyiarath B
OTYeTe HEMOCPEJCTBEHHO MOCIE TEKCTa, B KOTOPOM OHAa YIOMHMHAETCS BIIEPBBIC, HIIM Ha CIEAYIOIEH
CTpaHHUIIC. Ha Bce IIPHUBOJUMBIC Ta6J'II/IHI>I JOJIKHBI OBITH CCHUIKH B TEKCTE OTYETA. Ta6J'II/IIIBI CICOYyCT
HyMepoBaTh apaOCKUMU U(paMu MOPAIKOBON HyMepalel B peenax Bcero Tekcra otuera. Homep
cilenyeT pa3Memarh Haja Tabmuiel cieBa 0e3 ab3amHoro orcrymna mocie cioBa «Tabmumay. Kaxnas
TabyiuIa JoKHA UMETh 3aT0JIOBOK, KOTOPBIM MOMENIAETCs B OJHY CTPOKY C €€ HOMEPOM uepe3 THpeE.

5. TpeGoBanne K MUHMMAJIbHOMY MATEPHAJIBHO-TEXHHYECKOMY 00ecne4eHU 0

Peanuzanus yueOHONW IUCHUIUIMHBI TpeOyeT Hamu4us y4eOHOTOo KaOWHETa SKOHOMHUKHU
OpTaHH3aIHH.
060py,Z[OBaHI/Ie yueOHoro kabuHeTa u pabounx Mect kabuHera:
KOMIUIEKT YIYeHHUECKO MebenH,

— pabodee MECTO IpenogaBaTes;

— KOMIUIEKCHOE yU4eOHO-MEeTOInYecKoe 00ecreueHne JUCIIUILTNHBL,

— KOMILJIEKT HariIsAHBIX TOCOOUMI

— KaJbKYJISITOPHI.



TexHuueckne cpeAcTBa OOYYCHHs: KOMITBIOTEPHI,
obecrieueHre 001ero u MpohecCHoOHATHFHOTO Ha3HAYCHUSI.

@opMBI TPOBEICHUs KOHCYJIbTAlMi: TIPYIIIOBBIC, WHIWBHUIYaJIbHBIC, BUJbl KOHCYJIbTAIL[UMU:
MUChbMEHHBIC, YCTHBIC.

IIPUHTEP, IPOEKTOP, IPOrpPaMMHOE

6. UndopmanmonHoe odecneyenne 00y4eHus
Ilepeuenb JOIIOJTHUTEILHOMN

JUTEPaTypHI.

OcHOBHbBIE UICTOYHHKHU:

1. Tpaxnanckuii komekc Poccuiickoit ®enepanun (dacts nepsasg) ot 30.11.1994 N 51-®3 (pex. or
30.12.2012) (pen. ot 05.05.2014)

2. Tpaxnanckuii konekc Poccuiickoit ®enepannu (dacts uetBepTasi) oT 18.12.2006 N 230-D3 (pen.
ot 05.05.2014)

3. Hanorossiii komekc Poccuiickoit ®enepanuu (dacts neppas) ot 31.07.1998 N 146-D3 (pen. ot
04.06.2014)

pEeKOMeHIyeMbIX y4eOHbIX u3aaHui, HHTepHeT-pecypcos,

4. Hanorosslii komekc Poccuiickoii ®enepamuu (vacth BTopas) ot 05.08.2000 N 117-®3 (pen. ot
30.12.2012) (pen. ot 04.06.2014)

5. Kotepos H.II. Dxonomuka opranusanuu:Ydyeonuk aius CI10.-M.:Akanemus, 2014

6. Cadponos, H.A. Dxonomuka opranusamuu (npeanpustus), M.: “IOpucts”, 2009.

7. Ceprees U.B. Dxonomuka opranusanu (yueoHoe nocobue) M.: «DUHAHCH M CTATUCTUKAY, 2012

8. Uyes, U.H. Dxonomuka npeanpusatus, M.: Jlamkos u K, 2010

JlonomHUTEIbHBIE UCTOYHUKHU:

1. ApcenoBa E.B., KprokoBa O.I'. DkoHomHKa opranuzanuii (mpenmpustuii). Marepuanbl ams

MIPaKTUYECKUX 3aHATUHN (CTPYKTYPHO-JIOTMUECKHUE CXEMBbI, TaOnuLibl, onpenenenus) M.: @A, 2011.

2. Edwumosa, O.I1. DOxoHOMMKA MOpeanpusATH OOIIeCTBEHHOro mnuTaHus, MuHck.: IlepcnekTusa,
2007.

3. 3aiiue H.JL DkxoHOoMuKa opraHuzanuu;
«Ox3amen»,2010.

4. Hosunxkuit H.M. Opranuszanus npou3BOoJACTBa HA MPEANPHUATUAX: YUeOHO-MeToI. mocodue.— M.:
dunancel 1 cratuctuka, 2009

5. Pomanenko M.B. DxoHomuka mnpeanpusitus. — 2-¢ u3A., jomn. [IpakTuueckoe usznaHue. —
M.:®uHaHCH B cTaTHCTUKA, 2012

YueOHuk s By30B. - M.: H3garenscTBO

7. TemaTu4ecKuii MJIaH JeKIMOHHOI0 MaTepUuaJia

Ne mpakruyeckoi .
paBoThI Tema u comepskaHne JeKIUH O0BéM yacos
1 2 3
IIpakTuueckas
pabora Ne 1 [Ipon3BoaCcTBEHHAS M OpPTaHU3ALMOHHAS CTPYKTYpa MPEaIpUSTH 2 gaca
IIpakTuyeckas OcHoBHBIE QOHIB! (OCHOBHOM KamuTall) MPeInpusiTHs 1 2 yaca
pabota Ne 2 HeMaTepHaIbHbIE aKTHUBBI
IIpakTuueckas O6opoTHBIE cpeacTBa (0OOPOTHBIN KaTUTal) MPEIIPUATHS: 2 waca
pabota Ne 3 HX XapakTepPUCTHKA U YIPaBICHUE
IIpakTuueckas
paGota Ne 4 TpynoBsie pecypchl MpeanpUsATHS, OPTaHU3AIM U OILIaTa TPy 2 yaca
IIpakTuueckas
paGota Ne 5 ITpou3BocTBeHHAs TpOrpaMMa MPEIIPUSTHS U MOIITHOCTh 2 gaca
IIpakTnyeckas
paGota No 6 W3nepxku mpon3BoJCTBA M ce0ECTOMMOCTD POAYKIMH, IEHOOOpa30BaHHE 2 yaca
BCEI'O 12 yacoB



http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=138640
http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=138640
http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=131866
http://base.consultant.ru/cons/cgi/online.cgi?req=doc;base=LAW;n=131866

8. COJIEP)KAHUE IPAKTUYECKHWX 3AHATHI

IIpakTuyeckas padora Ne 1.
Tema. ((HpOI/I3BOL[CTBeHHaH H Opraum3aluoHHafd CTPYKTYpa NPECANPUATHHA

3agaua 1.

[peanpusitue Beimyckaer 2000 ThIC. T. MPOXYKIMH. 3arparhl Ha npou3BoAacTBO — 180 muH. py6. [Ipeampustue
NIPOBEJIO MEPONPUSITHE IO YIIYOJICHHUIO CIENHaIn3allii, YTO IO3BOJIMIIO CHH3HMTh ceOecTOMMOCTh m3xenus Ha 7%. B
CBA3M C M3MEHEHHEM IOCTAaBIIUKOB TPAHCIOPTHBIE PacXoJbl B pacueTe Ha eIUHMIY MpOoAyKuuH yBenuuuiauch ¢ 2000 go
2300 py®.

Onpenenuts pa3Mep ToJOBON SKOHOMHM OT IPOBEACHHBIX MEpPONPHUATHN B NPEACTOALIEM MEpHOAe IpHU
yBEIMUYEHNN 00beMa BBIITycKa MpoxyKuu Ha 10%.

Pewenue
1. CebecTonMOCTh IPOU3BOJICTBA A0 MPOBEACHUS MEPOTIPUATHI:

180*108: 2000=90*10% py6./T.
2. CebecTonMOCTh IPON3BOJICTBA B PE3YNBTATE YIITyOICHUS CHICIIUATH3AIIIH:

90*10° * 0,93= 83,7*10° py6./1
3. O0beM BbIITycKa IPOIYKLHMH B IPEJCTOSLIEM IIEPUOIC:

2000*1,1=2200 ThIC. T.
4. 'opoBasi 5KOHOMHUS OT IIPOBEACHHBIX MEPOIPUATHIHA:

(90000 + 2000) = (83700 + 2300 Jup00-13.2 *10° pys.

3agaua 2.

JepeBooOpabdaThIBatOINiA 3aBOJT IPOU3BOIIIT OCHOBHOW MPOAYKINH (TFIoMaTepraisl) Ha cyMmy 900 MiH. py0. 1
nobouHoi mponykuuu (Tapa) Ha cymmy 30 muH. py6. Ha 6aze oTxomoB OBLIO CO34aHO THAPOIHM3HOE INPOHM3BOACTBO,
KOTOpOE 00ECIIeUmIIO MOTHOE HCTIOJIB30BAHUE OTXOA0B Ipon3BoacTBa. CTOMMOCTh TOOOYHOM MpoayKnuH Beipocia 10 400
MJIH. pyO.

Omnpenenuts N3MEHEHNE YPOBHS KOMOMHUPOBAHUS IPOU3BOACTBA

Pewenue
1. HaganbHBIH ypoBeH KOMOMHUPOBAHUS:

30:900 = 3,33%
2. YpoBeHb KOMOMHHPOBAHUS B pe3yJIbTaTe CO3JaHMs THIPOIN3HOTO IPOU3BOJICTRA:

400 : 900 = 44,4%

3. YBenmueHue ypoBHs KOMOWHUPOBAHHUS:
(44,4 —3,33) : 44,4 = 92,5%

3amaua 3.
Onpenenuts TOMOBON JKOHOMHYECKHHA S((EKT OT CIeNuaiu3alid TPOWU3BOJICTBA W HW3MCHEHHE YPOBHSA
CHCTHATH3AINH TIPH CIETYIONINX JTaHHBIX:

IloxazaTtenu En. Mo cnenma- Ilocne cne-
H3MEPEeHHSI JM3AlUH [MATH3AIHH

Beinyck uszenuii 3a ron T 40000 42000
CebecTOUMOCTD U3AEIus Teic. py0. 50,0 40,0
Tlena w3 nenus Tric. pyo. 55,5 55,5
VY enbHble KamuTalbHbIE BJIOKEHHS Tric. pyo. 110,0 160,4
TpaHCHOPTHBIE PACXO/IBI 110 JOCTABKE SIUHULIBI Twic. pyo. 8,0 11,6
TOPOAYKIIUH
CroumocTh poUIIbHOI NPOTYKIUH MuH. py0. 1300 1864,3
HopmaTuBHSIH K03 PunneHT 3¢ HEeKTHBHOCTH JIOJH 0,12 0,12
KaIATAIBHBIX BJIOKCHHUH

Pewenue
1. T'omoBotii sxoHOMUYeCKUH 3P PeKT:
2={(50,0+0,12*110,0+8)-(40,0+0,12*160,4+11,6) } *42000=14784 TbIC. PYO.
2. YpoBeHb crienuain3aiy (poQuiIbHBIN IPOAYKT):
JI0 CielUaTnu3aIn:
Kenen=1300000/55,5*40000=58,6%
nocie crnenyuatu3aluu:



Kenen=1864300/55,5*%42000=80,0%
3. PocT ypoBHs cienuaiu3aimu:
AKanu:80,0-58,6:21,4%

3agaua 4.
IToTpeOHOCTh MPEIIPUATHS B KPETICKHBIX U3CIUAX cocTaBisieT 12 Toic. T. B ron. Ha 60% oHa ynoBieTBopsieTcs
CIEeTHaTH3HPOBAHHBIM TIPOU3BOJICTBOM, oCTaJIbHAs 9acTh HM3rOTaBINBAETCS Ha TaHHOM

HpennpuATHH (HecHenUaIn3upOBaHHOE IPOU3BOACTBO) VIS COOCTBEHHBIX HYXKI.
Onpemenute  3(hdekT OT  CHeNUaTW3alii  TNPOW3BOACTBA  KPEMEXKHBIX — M3ACHHA  (JIMKBHIAIHH
HECIeHAIN3NPOBAHHOTO IIPOM3BOJICTBA) IPH CICAYIOLINX JAHHBIX:

[Tokazarenn Crierrammsmu Hecnenuanus
pOBaHHOE HUPOBAaHHOE
MPOU3BOICTBO MPOU3BOICTBO
CebecToOMMOCTh KPETIeKHBIX U3ACIHid, py0./T 4200 4800
Y CIIOBHO-TIOCTOSTHHBIC PacX0/bl B CE0ECTOMMOCTH, py0./T 500
Y enbHble TPaHCIIOPTHBIE pacXoApl, pyo./T 60
Y ienbpHBIC KaMUTAJIBHBIC 3aTPATHI, pyO./T 5000 3000

[Tpy NOBBIIIEHNH YPOBHSI KOHIIEHTPALUH CIEHHATM3UPOBAHHOIO MPOU3BOJCTBA YCIOBHO-NIOCTOSHHBIE PACXOJIbI
yBennvarcst Ha 10%, ynenpHble TpaHCIIOPTHBIE pacXoabl Bo3pacTyT Ha 50%, yJaenbHbIe KanuTajlbHbIEe 3aTPaThl CHU3UTCS HA
20%. KosdduimeHnT 3¢ PpekTHBHOCTH KanuTalIbHBIX BiIoKeHUH npuHATh 0,15.

Pewenue

1.V nenpHbIe YCIOBHO-TIOCTOSTHHBIE PACXO/IbI TP MOBBIICHUH YPOBHS KOHLICHTPALIUH:

500120000611 _ 220
12000 pyo./T

2. CebecTonMOCTh 1 TOHHBI KPETISKHBIX U3/ICNHiT [TOCIIE MOBBIILICHUS] YPOBHS KOHIICHTPAIINH:
4200 - (500 - 330) = 4030 py0./T.
3. VY aenbHbIe KanuTadbHbIC 3aTPATHI MOCIE MMOBBIIICHUS] YPOBHS KOHIICHTPALIUH:
5000*0,8 = 4000 py6./T.
4.V nenbHbIe TPAHCIOPTHBIE PACXO/IbI TIOCIIE MOBBIIICHUS] YPOBHS KOHIIEHTPALIUH IPOU3BO/ICTBA:
60*1,5 =90 py0./T.
5. DkxoHomuueckuii 3GGEKT Cheruanu3aldid  HU3TOTOBJICHHUS  KPEMEKHBIX H3ICIMHA H  JIMKBHIAIUH
HECTeHAIN3UPOBAHHOIO IPOU3BOICTBA!
(4200+0,15*5000+60)*12000*0,6+(4800+0,15*3000)*12000*0,4-(4030+0,15*4000+90)*12000 = 4632 ThIC.
pyo.

3amaua S.

3aBoJl 10 KOONIEPHPOBAHHBIM IIOCTAaBKaM MHoiydaeT B rog 40 ThIC. KOMIUIEKTYIONIMX W3JEIUH IO ONTOBOW IIeHE
11,8 thIC. pYO./IuT. OcCTanmbHBIC Y37BI M AETalH W cOOpKa OCYIIECTBISIOTCS Ha 3aBoje. CeOecTOMMOCTh MPOM3BOACTBA
MPOAYKIUH Ha 3aBojie — 23,9 ThIc. py0. ['omoBoe mpou3BoacTBO MpoayKiwn coctaBisieT 40 Teic. mT. ONpenenTh YpOBEHb
KOONEPHPOBAHMS IIPOU3BOJICTBA.

Pewenue
1. CTonMOCTh MOKYIHBIX KOMILIEKTYIOMINX B 001Iel ce0ecTOMMOCTH:

40*11,8 = 472 muH. pyo0.
2. CTOMMOCTB TO/I0OBOT'O TIPOU3BOICTBA PO TYKIIHUH:

40*23,9 = 956 mutH. pyo.
3.YpoBeHb KOOIIEPHUPOBAHHS:
472 :956 = 49,4%

3analm AJIA CAMOCTOATEJIBHOIO PCIICHU S

3agauva 6.

JIBa mpenpuATHS B pETHOHE TOTPEOIISIOT OIMH | TOT K€ BUJI CTPOUTENFHBIX MaTepraioB. [TorpebHOCTE mepBoro
npennpustusa — 40 TBIC. TOHH B T0J, BToporo npeanpustus — 520 TeIC. TOHH B ToA. IlpeanpusTus pacnojoXeHBl Ha
pacctosann 900 kM gpyr ot apyra. O0a TpeampusaTHS pacrojaraloT MPOU3BOJCTBEHHBIMA MOIHOCTSIMH IS
MIPOU3BOJICTBA CTPOMTEIHHBIX MaTeprasioB. CeOeCTOMMOCTh M3TOTOBIIEHUST | TOHHBI HAa 1-OM TPEANPHUATHU COCTABIISIET
200 TbIC. PYO., HA 2-M — 240 ThIC. pY0. TpaHcropTHBIe pacxoxasl Ha gocTaBKy | ToHHbI Ha 1000 kM cocraBistor 10 ThIC.

pyo.
OmnpeenuTh Ha KAaKOM MPEINPHUITHH [eJIeCO00Pa3HO CKOHIIEHTPHUPOBATH BBITYCK CTPOUTENIBLHBIX MATEPUAIIOB.

3amaya 7. Onpenenutrb 3(GQPEKTUBHOCTh CHENUAIM3allMM IPOM3BOACTBA B pE3yJbTaTe COKPAILICHUS
HOMEHKJIATYPBI IPOAYKLIHU



Wznenue 3atpar, ThIC. BapuanTs! npous3BoacTBa
pyO-/m3a. Bba3oBblii BapuaHT 1BapuaHt 2 BapuaHT
A 100 500 600 500
b 50 200 250 100
B 200 100 200 150
r 250 50 120
9 150 120
3agaua 8.

Ha npexnpusituy npoBeAeHB! MEPONIPUATHS M0 YITyOJICHUIO MOAETANbHOM CIEIMaNn3aliy MPOU3BOJICTBA. JTO
TTO3BOJIFJIO CHU3UTH CE0ECTOMMOCTD eIUHUIIB m3aenus ¢ 980 mo 935 py6. TpancmopTHBIE PacXoAbl O JOCTABKE €IWHHIIBI
roToBOM mpoaykmuu motpedurermsiM Bozpocan ¢ 200 mo 250 py6. KammranmpHple BIOKEHHS Ha TNPHOOpETEHHE
CHEeNHaTH3UPOBAHHOTO 000PYIOBAaHUS U PAaCIINPEHHE IPONU3BOACTBA cocTaBmin 1990 ThIC. pyo.

Omnpenenuts TONOBOM 3KOHOMUYECKMH 3(PQEKT OT CIeNHaIn3alii MPOHU3BOJACTBA, C€CIHM BBITYCK T'OTOBOH
MPOTYKIUH MOCIIE €€ MPOBEIEHUs COCTaBUT 50 ThIC. €AUHHII.

3apgava 9.

O0wvem mpoaykuuu mnpennpustuss — 900 muH. py0. npu miane 970 muH. py6. CTOMMOCTh MOKYIIKH
o1y haOpUKaTOB M KOMILICKTYIOIIMX U3/CIHUi, ONTYUYCHHBIX B MOPSAIKE KOOMCPUPOBAHMS, MO IUIaHy cocTaBmia 440 MitH.
py0. B otyeTHOM mepuoae - 480 MiH. pyo.

OmnpenennuTs U3MCHEHHE YPOBHS KOOIIEPUPOBAHUS B OTYSTHOM IIEPHOE IO CPAaBHEHHIO C TIAHOM.

3amaua 10.

Ipennpustie Bbimyckaer 5000 THIC. T. TPOXYKOHU. 3aTpaThl Ha Mpom3BOACTBO — 340 muH. py0. 3aTparsl Ha
TPaHCIIOPTHPOBKY B pacuere Ha enuHMIyy npoxykuuu 2400 py6. [IpeampusTie mpoBeno MEponpHATHE MO YTIyOJIEHHUIO
CHELHUATN3al{K, YTO IO3BOJMJIO CHHU3HTh CEe0ECTOMMOCTh m3lenus Ha 5%. B cBA3M ¢ W3MEHEHHEM IOCTABIIMKOB
TPAHCIOPTHBIE PACXOBI B pacueTe Ha €AUHMILY IPOAYKIUH yBeauauiauch Ha 10%

Onpenenuts pasMep TOJOBOM SKOHOMHM OT MPOBEIEHHBIX MEpONPHATHH B MNPEACTOAINIEM IepHoie IpH
yBeJIHYEeHUH 00beMa BhIITycKa NPoayKuuu Ha 16%.



IIpakTnueckasi padora Ne 2
Tema: "OcHoBHbIe GOHIBI (OCHOBHOW KANMTAJ) NPEANPUATHS H
HeMaTepuaJbHble AKTUBbI'"

1. Buabl oueHKH OCHOBHBIX (pOHIOB

3agaua 1.

PaccuuTath cpeqHEroJOBYI0 CTOMMOCTh OCHOBHBIX CpPEACTB mpeanpustus, eciu Ha 01.01 CTOMMOCTh OCHOBHBIX
cpencte cocraBisier S00 Teic. py0., B MapTe MPUOOpETeHO 00OopyaoBaHHEe HAa cyMMy 120 ThIC. py0., B OKTSIOpE CIIUCAHO
o0opymoBanue Ha cymmy 40 ThIC. pyO.

Pewenue
CpenHeromoBasi CTOUMOCTE:
500+ 22803 _ 53
12 12 THIC. PY6.
3amaua 2

Omnpenenuts NEpBOHAYATIBHYIO CTOMMOCTh 000OpynoBaHHsA «A» U «by», ucxons U3 cienyomux AaHHBIX. lleHa
peamuzanuu obopynoBarus: «A» 410 Teic. pyd., «b» - 820 ThIC. py6. ObmIast cymMMa TpaHCIIOPTHBIX pacxonoB — 220 TeIC.
py6., morpyso-pasrpy3ouHsix pabor — 50 Teic. py0. Ha nomo oGopymoBanust «A» mpuxomutcs 25% 3arpar Ha
TPaHCIIOPTHPOBKY M TOTPY30-pasrpy30uHbie paboTel. Pacxopl Ha YCTAaHOBKY M MOHTaX 00opymoBaHHsA «A» - 60 TbIC.
pyo., «b »- 80 ThIC. pyO.

Pewenue
1. IlepBoHa4aIbHAs CTOUMOCTb 000PYJOBAHHS «A:

410 + (220 +50) * 0,25 + 60 = 537,5 ThIC. PYO.

2. IlepBoHavasbHas CTOUMOCTb 000pya0BaHus «b»:
820 + (220 + 50) * 0,75 + 80 = 1102,5 TbIC. pYyO.

3amaua 3.

PaccuntaTh CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOHIOB Ha HAYAJIO M KOHEI OTYETHOTO MEPUOIA.
I'pymier 0ocHOBHBIX (DOHIIOB Ha nagano ropa, Teic. pyo. Wzmenernne +(-) B ThIC. pyO.
1. 3manus 341510
2. CoopyxeHus 64610
3. [lepegaToyHble yCTPOUCTBA 36920 +440
4. Paboure MamruHEI B 000pyIOBaHUE 378430 +23500
5. CriioBBIe MaIIHEI H 000PYIOBaHUE 18460 -530
6. IHCTpYMEHTHI 23998 -810
7. laBeHTaph 21229 +750
8. TpancmopTHBIE cpencTBa 22152 -910
9. mpoune 15691 -230
Bceero 923000

Pewenue

CTOUMOCTh OCHOBHBIX (1)0H,Z[OB Ha KOHEN roaa:
923000 + (440+23500+750) — (530+810+910+230) = 945210 muic. pyé.

3agaum a1l CaMOCTOATEILHOI0 pelIcHUust

3anaua 4.
OcHoBHBIE TTpOM3BOACTBEHHBIE (oHabl npennpuatust Ha 01.01 cocraBunmu 2825 Tthic. py6. BBOm m BbIOBITHE
OCHOBHBIX (DOH/IOB B T€UEHHUE I'0/1a OTPAKEHBI B TaOJIHIIE.

Hanmume Ha | yncno mecsna OcHoBHBIE POHJIBL, THIC. PYO.
DeBpaib 40 6
Maii 50 4
ABrycr 70 8
HOSIOPB 10 5

Onpe,ueJme CPCAHCTOAOBYIO U BBIXOAAIYIO CTOMMOCTb OCHOBHBIX ITPOU3BOACTBEHHBIX q)OHﬂOB.

3agaua 5.



Omnpenenuts NEPBOHAYAIBHYIO CTOMMOCTH OOOpYIOBaHMS WCXOAs W3 CIEAyIOIMX JTaHHbIX: OnroBas
nena obopynoBanus - 720 Thic. py6. OOmas cymMMa TpaHCHOPTHBIX Pacxoi0B Ha JNOCTaBKYy oOopynoBanus — 220 Teic.
py0., CTOMMOCTb NOTPYy30-pa3rpy304Hblx pador — 50 Tbic. pyO. Pacxomel Ha ycraHoBky - 40 TeIC. pYO.,
Ha MOHTaX obGopynoBanus - 60 ThIC. pyo0.

3agaua 6.

Paccunrtath OCTaTOYHYI0 CTOMMOCTH oOopymoBanus [lepBoHauanbHash CTOMMOCTH cOCTaBisua 568 ThICc. pyo. 3a
CPOK 3KCIUTyaTallii CyMMa HA4MCICHHOTO U3HOCA COCTaBmIa 76% OT epBOHAYAIBHOM CTOMMOCTH. 3aTpaThl HA AEMOHTAX
coctaBwiM — 34 TEIC. pYO.

2. W3Hoc M aMopTH3aLHsA OCHOBHBIX (DOH/IOB

3agaua 1.

Paccunrate cymMMy aMOPTH3AllMOHHBIX OTYHCJICHHUH, €CJIM CTOMMOCTh 3JaHWH cocTaBmwia 5 MIH. pyo.,
TPaHCIOPTHBIX cpencTs-10 miH. py0., obopynoBanus -4 MiH. py06. CpeaHsisi HOpMa aMOPTH3ALMOHHBIX OTYUCICHUH 1O
BHJIaM OCHOBHBIX CPEACTB COCTaBHJIa COOTBETCTBEHHO 5, 10 1 12 %.

Pewenue
AMOPTH3aIMOHHbIE OTYNCICHUS COCTaBSIT:

5*0,05+10*0,1+4*0,12=1,73 muH. py6.

3agaua 2.
Omnpenennuts CyMMy aMOPTH3AIIMOHHBIX OTYHCICHUH 32 (PaKTHYECKHIA CPOK CITy>KOBI 000PYIOBaHUS, UCHOIb3YS
METOJ] HAYUCIICHHSI aMOPTH3ALUH [0 CyMME YMEHBINIAIOMIETOCs OCTAaTKa MPH CICAYIOMINX UCXOMHBIX JaHHBIX. CTOMMOCTH

obopymoBanuss — 150 muH. py0., HOPMATHBHBIH CpPOK ClOyxkObl oOopymoBanuss — 8 umeT. IlpeamomaraemMeiii Cpok
JKCILTyatanuu obopynosanus 3 rona. KoadduuueHt yckopenus — 2.
Pewenue

1. 'omoBast HOpMa aMOPTH3ALHU:
1:8=0,125

1. AMopTH3aIus 3a NepBbIil roj SKCILTyaTaluu:

2 *0,125 *150 = 37,5 muH. pyo0.
2. AMopTH3auus 3a NEePBBIA MO SKCIUTyaTalluu:

2*0,125 * (150 — 37,5) = 28,13 miH. pyo.
3. AMopTu3aLys 3a NEPBBIA I'OJ] SKCIUTyaTalluu:
2*0,125 * (150 — 37,5 - 28,13) = 21,1 muH. py6.

4. Cymma aMopTH3aIuH 32 (PaKTHUECKUI CPOK IKCIUTyaTaI[HH:

37,5+ 28,13 + 21,1 = 86,73 miH. pyo.

3amaua 3.

Omnpenenuts CyMMY aMOPTH3ALMOHHBIX OTYHCIICHHUH 3a 3 ToJ1a 9KCIUTyaTali 000pyI0BaHUS ITPU MCIIOIb30BaHUU
croco6a HauMCIIeHUs] aMOPTH3ALMH 110 CyMME YHMCIIa JIET TOJIE3HOTO MCIob30BaHus. CTouMocTh 00opynoBanus 354 ThIC.
py6. HopmatuBHBIi cpok ciryk0b1 — 10 mer.

Pewenue
1. CymMa 9mcen JIeT CpoKa CITyKOBI:

(1+10)*10:2=55
2. AMOPTH3allMOHHBIE OTYHCIICHNUS 32 MIEPBBIH 0] KCIITyaTalHu:

354. -0 = 6436
55

3. AMOpPTH3aIlMOHHBIE OTYUCIICHUS 3a TIEPBBIN TO/I SKCIITyaTalluu:
10-1
354 ——— =57 93
55
4. AMOPTH3aIIMOHHBIC OTYUCIICHUS 32 TIEPBBINA TOJ] SKCIUTYaTaIIH:

354 -2 =514%

5.CymMa amopTu3ainuu 3a GakTHIECKUH CPOK IKCIUTYaTaIlHH:
64,36 + 57,93 + 51,49 = 173,78

3anaua 4.
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OmnpeneinuTts TOAOBYIO CYMMY aMOPTH3aLUOHHBIX OTYUCIICHUH OT CTOMMOCTH aBTOMOOWIIS IPY30MO0bEMHOCTBIO 5
TOHH C mpejnoiaraeMeiM mpoderom — 400 Teic. kM. B oTueTHOM mepuone mpoder cocTaBUT — 5 ThIC. KM. CTOMMOCTh

aBromoOwmis 1230 Teic. pyo.
Pewenue

CyMMa AMOPTHU3alIMOHHBIX OTUYMCJICHHUH 3a TFOJI;

3agaya 5.

1230 * 5 : 400 = 15,38 THIC. pYO.

Ha ocHoBanuy nMerommuxcss JaHHBIX paccauTaTth MOKa3aTeIiv, IPUBEACHHBIC B TabIuLe (BaHOHHI/ITL Ta6n1/1uy).

Ne OcuoBuble GoHap! | [lepBona- Hopwma- Hopma Bpewms Ocrarou- Hauncneno
YJapHas THUBHBIH aMOpPTH- IKCILTY- Has 3a CPOK
CTOMMOCTB, | CPOK 3anuu,% aTalyH, JIET | CTOMMOCTb, | JKCIUTY-
MJIH. py0 CITy>KOBI, MJH. pyoO. aranuy,
JIeT MJIH. py0
1 CraHOK 10 8 12,5 3 6,25 3,75
2 3/1aHUE 60 20 5 12 24 36
Pewenue
1. Cranok
1
—=125%
a) HopMa aMOPTHU3AIIUHU:
3
10-(10%12,5) = = 6,25
0) ocTaTo4Hasi CTOUMOCTbD: 10 MJIH. pyO.
B) HAYHCIICHO 32 CPOK HKCILTyaTaIlIH: 10-6,25=3,75 MJIH. pyO.
2. 3naHue
12

b — 0P Sw— = 24,
100 O =60 v, py6.

0) HAYMCIIEHO 3a CPOK DKCILTyaTalluu: 60— 24 = 36 . pyo.

a) NEepBOHAYAIbHAA CTOUMOCTb:

33}13‘11/1 MJIA CAMOCTOATECJIBHOI'0 PCIICHUS

3amaua 6.

Omnpenennute HOPMY aMOPTU3AIUHN CTAHOYHOTO OOOPYIOBAHMUS, €CIH €ro MepBOHAYANBHAS CTOMMOCTh — 90 MITH.
py6. Ha wMojepHHM3anui0 W JIMKBHUIAIMIO HW3HOLICHHOTO 00O0pymoBaHus Obuto u3pacxomoBano 20 ThIC. pyo.
JIukBUIAIIMOHHAS CTOMMOCTh U3HOIIEHHOTO 00opyaoBaHust — 10 Thic. py06. Cpok ciyk0b1 000pyI0BaHus — 5 JIeT.

3amauya 7.

[lepBoHauanbHass CTOMMOCTh OCHOBHBIX IIPOM3BOACTBEHHBIX ()OHAOB MPEANPHATHS HAa Hayajlo Troja
cocraBmia 300 MiH. py0. B TedeHme roma B IKCIUTyaTallMiO BBEACHO 00OpyHoBaHUS Ha cymMmy 30 MuH. py0., BEIOBLIO
obopynoBanust Ha cymmy — 20 MiH. py0. M3HOC OCHOBHBIX (OHIOB Ha Haudayo roxaa cocraBui 30%. CpenHss HopMa
amopTu3anuu 3a rox — 10%.

Omnpenenuts CpPeAHErOAOBYI0 HOPMY aMOpPTU3allMM U CyMMY aMOPTU3ALHMOHHBIX OTYHMCICHUH B TEKYyIEM
HepHoze.

3amauya 8.

[lepBoHayabHasi CTOMMOCTH CTaHKa 87 MIIH. py0., HOpMaTHUBHBII CPOK CITy>kObI 12 meT. Bripyuka oT peanuzanuu
OTHETHHBIX Y3JIOB U JieTallel CTaHKa, CTOMMOCTh JIoMa mociie n3noca — 2600 pyo.

OmnpenennuTs TMHEHHYI0 HOPMY aMOPTH3AIMOHHBIX OTYHCIICHUH.

3agaua 9.

[Ipuobperen o0bekT crTommocThio 40 MiaH. pyd. CpoOK MONE3HOIO UCIOJNB30BAaHHS OMNpENeIeH — 5
set. OmnpenenauTsb 1o rojaM BeIUUYUHY aMOPTU3ALIMOHHBIX OTYUCIIEHUH, UCIIOJIb3Ys METOI 10 CyMME YucJa JIET MOJIe3HOTo
HCITOJIb30BaHUSA

3angaua 10.

11



Omnpenenurs CcTeneHb (U3MYECKOr0 M MOPAIBHOIO M3HOCA CTAaHKa Ha OCHOBE JaHHBIX: IEepBOHAYalIbHAs
CTOMMOCTH cTaHka — 10 MitH. py0.; HOpPMAaTUBHBIH CPOK ciIyXO0bI 8 sieT. CTaHOK HaXOJIUTCs B 3KcIuTyaTanuu 3 roga. Cymma
HAYUCIIEHHOTO m3Hoca 3750 ThIC. py0.. MPOU3BOIUTEIBHOCTh CTAaHKA 15 THIC. eTanei B rof. B pe3ynpTare MOBBHINICHHS
3¢ PEKTUBHOCTH NMPOU3BOJICTBA 3aTPaThl HA U3TOTOBJIEHHE CTaHKA CHIDKEHBI 10 8 MiH. py0. IIpon3BoauTeIbHOCTE HOBOTO
craka 20 TbIC. AeTane B rox.

1. OueHka cOCTOIHUS, ABHKEHHS M HCIOJIb30BaHNsI OCHOBHBIX (pOHI0B

3agavya 1.

B nexe mpemnpustust ycranosneHo 100 crankoB. Pexxum pabotsl — 2 cMmeHBL. [IpomoimKuTensHOCTS CMEHBI 8§
gacoB. ['010Bo# 00BeM BoITycka npoxyknun — 280 Teic. n3genuii. [Ipon3BoncTBeHHAsS MOITHOCTD peanpusaTus — 310 Tric.
n3nenuid. KommuectBo pabouunx nHei B rogy — 260. Bpems pakTiuueckoit paboTsl onHoro cranka — 4000 vac.

Omnpenenuts KO3(QHUIUESHTH SKCTCHCUBHOW M MHTEHCUBHOM 3arpy3KH U MHTErPaIbHBIH K03 UIUEHT

Pewmenue
1. HomuHanbHeIH (oHA paboyero BpeMeHu:

260x 2x8=4160

2. KoaddummeHT 3KCTEHCUBHOMN 3aTrpy3KH:

4000
4160
3. Koadpurment nHTEHCHBHOI 3arpy3Ku:
@ =05
a10
4. KoadummeHT HHTETpaTbHOM 3arpy3KH:
0,96 =09 =086

3agaua 2.

Paccunrats oHIOOTAATY OCHOBHBIX CPEICTB M (POHIOEMKOCTH NMPOAYKINH, €CIH HX CTOMMOCTH COCTaBHMIa 2
MJH. py0., 00BeM BBIITyCKa MPOAYKIHHU — 25 ThIC. ITYK 110 meHe 500 py0. 3a enuHUIy.

Pewenue
1. ®oHmoOTHaYa OCHOBHBIX (DOHIIOB:

_ 25000%500
S 2000000 ’

2.DoHA0EMKOCTh NPOAYKLIUU:

200000

=————=10,01¢6
25000 x 500

E

3amaua 3.

CTOMMOCTh OCHOBHBIX (JOHJIOB IPOMBIIUIEHHOTO MPENPHUATHS 110 CPAaBHEHHIO C IPOIIIBIM TOJOM BO3pOCia ¢
2500 mo 2600 TthIC. pyOneir. IIpu sToM doHmooTnava cHm3mwiack ¢ 4,8 mo 4,7 py0. Ha pyOilb OCHOBHBEIX (DOHJOB.
Omnpenenurbs 00beM BBIITYCKa MPOLYKIIMH, KOTOPBIH HEJONOJIYYHIIO NPEANPUITHAE 33 CUET CHMKEHHsI (DOHI00TIAuH.

Pewenue
1. O6beM BhIYCKa MPOIYKIIUHU IPH IJIAHOBOW BEJIMYMHE (POHIOOTIAYH:

BIT = 2600 x4 8 =12480

2. O6beM BbIITyCKa NPOJYKIUH B TEKYILIEM IIEPHO/IE:

BIT = 2600x47=12220 o
3. Henonony4eHo NpoIyKIUH B TEKYIIEM [IEPHOJIE B Pe3yJIbTaTe YMEHbIEHHsT POHI00TIauH:

12480 -12220 = 260 1y, pys.

THIC. pyO.

3agaua 4.

PaccunTate (hOHIOBOOPYKEHHOCTh TpyAa W (DOHIOOTAAYY B HATYPaJbHOM BBIPAKEHHHM HA NPEINPHITHH,
€CJIM CPEeIHEeTONOBasi CTOMMOCTH OCHOBHBIX (oHZOB 20 MiH. py0., KOHTHHTeHT paboTtHmkoB 1200 demnoBek,
MPOM3BOAUTENBHOCTD Tpyaa — 1460 ThIC. TOHH/ el

Pewenue
1. ®OHZOBOOPYKEHHOCTH TPYAA Ha MPEAIPUATHH:

6
®, = 2010 —167
1200 ThIC. pyO.

2. ®oHmo0O0TAaYa OCHOBHBIX (DOHJIOB:

12



12001460 %107

=876
o 20 %108

3agaya 5.
Ha 1.01 tekymero roga CTOMMOCTh OCHOBHBIX MPOM3BOJCTBEHHHIX (DOHIOB cocTaBmia 145 mumH. py6. C 1. 03
BBEJICHO HOBOE 000PYIOBaHHWE CTOMMOCTBIO 25 MIH. py0., ¢ 1. 12 IMKBHAMPOBaHO MOPAJBFHO yCTapeBIee 000pyIOBaHNE

Ha cymmy 8 MutH. py0. ['omoBoii 00peM BeiTycka mpoxykiuu — 300 MirH. pyo.

Onpenenuts  CPeIHErOJOBYIO  CTOMMOCTh  OCHOBHBIX  IIPOM3BOJICTBEHHBIX  (OHAOB, (OHAOOTHAYY U
(hOHTOEMKOCTB.

Pewmenue
1. CpenHeronoBasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX (DOH/IOB!

(25%10)— (8x1)

OB o = 145+ =165,2
MJIH. pyO.

2. ®oHI00TAAYA OCHOBHBIX (DOH/IOB:

_300%10°

L2y S
165,23(10 py6./py6.

3. ®OHI0EMKOCTDh MPOAYKIIUHU:

_165,2%10°

Foa00%10° T hy6pye.

3agauu 1J1sl CAaMOCTOSITEILHOIO pelIcHUus

3amaua 6

B ordyerHOM roiy mNpeanpHATHE 3a CUET OPraHM3aLHMOHHO-TEXHHYECKHX MEPONPHATHH COKPAaTHIO MOTEPH
pabodero BpeMeHH Ha MPOBEICHNE peMOHTa 00opynoBaHus. Uncio pabounx mHei 256. Pexxum paboThl — 2 cMEHBHI.

Omnpenenuts KO3(PQUIMEHTH! SKCTEHCHUBHOW ¥ WHTEHCHBHOM 3arpy3ku 0OOpymoBaHUS, KO3(GOHUIHUCHT
MHTETpaJbHOMW 3arpy3ky, (POHI00TAAYY B IPEABIAYIIEM U OTYETHOM nepruoax. McxoaHble aHHbIE TIPUBE/ICHBI B TAOJIHIIE.

IToka3zarenu En. uzmep. Bba3ucHsbIl O OTYeTHBIH rox
1. O6peM TOBapHOH NPOIYKIIUU TrIc. pyb. 2240 2670
2. CpenHerosoBasi IPON3BOICTBEHHAS MOITHOCTb TrIc. pyb. 2700 2780
3. CpesHerojoBasi CTOMMOCTb OCHOBHBIX ()OHJIOB TrIc. pyb. 1244 1271
4. dakrnuecku OTpabOTaHHOE BpeMsi B CpeJHEM Ha qac 3340 3649
€AMHUITY 000PYAOBaHUS 33 TOJ
5. TlnanoBwle mMOTepH pabOUYEro BPEMEHH HAa PEMOHT % o1 7 4
obopymoBaHus PEKUMHOTO
BPEMEHHU
3apaua 7

O0BeM pearm30BaHHON MPOIYKIHH B MPOIDIOM Hepuoae coctaBmi 2015 miH. py0., cpeHerooBas CTOMMOCTh
OCHOBHBIX TIPOM3BOJICTBEHHBIX (hOHIOB — 485 MiH. py0. B Tekymiem nepuone oobeM peanuzanuu yBennuwics Ha 19%, a
CPEAHEero10Basi CTOMMOCTh — Ha 8%. OnpenenuTh Kak U3MEHHUTCS (POHI00TAAYA.

3agaua 8

CTonMOCTh OCHOBHBIX (DOHIIOB IPOMBIIIICHHOTO NPEANPHUATHS B TeKymleM mepuone cocraBmia 4850 Teic.
py6neii. ITpu aTom ponmooTnaya cHmsmiack ¢ 5,8 10 5,3 py0. Ha pyOap OCHOBHBIX (hoHIOB. OnpenenuTh 00beM BBITyCKa
MIPOAYKITUH, KOTOPBIA HEIOTOIyYIIIO MIPEIIPUATHE 3a CUST CHIDKEHHS (POHI0O0TAAUH.

3amaya 9

[pennpustue 3a rox Beimyctrio 4180 teic. m3genwii mo neHe 1200 py6. CpenHerogoBas CTOMMOCTh OCHOBHBIX
IIPOM3BOJICTBEHHBIX (POHJIOB Ha 1 ymciIO TeKymiero roga cocraswia 2125 MiuH. py0. 3a roj OBUIO MPHOOPETEHO HOBOE
o0opyoBaHue, KOTOPOE BBEACHO B JeHCTBHE B aBrycre. CTOMMOCTH HOBOTO 00OpynoBaHus — 45 MiH. py0. Onpenenuts
(oHm00TIauy Ha HAYaJIo CIIEIYIOIIEro roja.

3agaua 10

B mponniom roay mpeanpusTHe W3TOTOBHIO HM3Aenuid Ha cymmy 980 miH. py0., cpemHeromoBas CTOMMOCTH
OCHOBHBIX MPOM3BOJICTBEHHBIX (oHIOB cocTaBmia 400 miH. py0. B Tekymiem roay BIMyIIEHO MPOIYKITMH Ha cymMmmy 1070
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MIJIH. py6, cpeaneroaoBass CTOMMOCTb OCHOBHBIX MNPOU3BOJACTBECHHBIX (bOH,HOB yBEIM4YMIIaCh Ha 7%. OHpeﬂeHI/ITL, Ha
CKOJIBKO U3MCHUJIACh Q)OHﬂOOTHa‘Ia OCHOBHBIX q)OHZ[OB u Q)OHHOGMKOCTI) OpOAYKIIUH.

3agaua 11

Ha ocHOBaHMM UMEIOIIMXCS JaHHBIX 3al0JHUTH Ta6nnuy.

Ne | Croumocts 3ganuii | CtouMmocte Mamud u | O6mias O0BeM DOHAOEMKOCTh
u COOpPYXKCHHIA, | 000pPYIOBaHUs,  MIH. | CTOUMOCTh MIPOTYKITUH, npoayKIuH, pyo/pyo
MJTH. pyo0. pyo OCHOBHBIX MJIH. pyO.
($hoHI0B, M
1 46 58 102 146
2 20 37 0,71
3 94 125 1,31
4 84 200 0,8

IIpakTuyeckas padora Ne 3
Tema : "O0opoTHbIe cpeacTBa (000POTHBIN KANMTA) NPeANPHATHSA:
HX XapaKTepPUCTHKA U ynpaBJieHnue'

1. HopmupoBanue 000pPOTHBIX CPeICTB

3agaua 1.

Pacxon marepuasoB Ha HpEANPHUATHU 3a KBapTan coctaBisieT 360 Teic. pyd. Hopma 3amaca martepuanoB — 25
nmHel. OnpenenuTs HOpMaTHB 3araca MaTepHUaioB Ha KBapTall.

Pewenue

360= 25 100

THIC. pyO.

3agaua 2.

Omnpenenute HOPMATHB OOOPOTHBIX CPEICTB MO MHBEHTAPIO M MHCTPYMEHTAM, HAXOAALINMCS B IKCIDIyaTallHH,
€CJI HopMa OOOPOTHBIX CPEICTB HAa OJHOTO YeioBeKka cocTaBisieT 200py0., yrciaeHHocTs pabounx Ha npeanpustuu — 700
genmoBek. CrmcaHue OOOPOTHBIX CPEICTB HAa pPacxoAbl Npom3BoAuTcs B pasmepe 50% mpu BbIade CPEACTB B
aKcITyaTanuio u 50% mocie OKOHYaHHS UX CpoKa ciyKObl. CpoK CITy>KObI IPUHATH 2 TOJA.

Pewenue

200x700=05="70 . pyo.

3amaua 3.
Paccuntath HOpPMATHB 10 HE3aBEPIICHHOMY IIPOHM3BOJACTBY, €CIH OOBEM CTPOHUTEIHHO-MOHTAXHBIX pPadOT
cocraBisiet 2000 TeIc. py0. B TOA, HOpMa He3aBEepIIEHHOTO MPou3BoaCcTBa — 27%.

Pewenue
2000% 0,27 = 540 mwic. pyo.
3anaua 4
Jist oOecrieueHHs MPOW3BOJACTBA M peANH3alil TPOIYKIIMA HEoO0XomuMma OmpelelieHHas CyMMa OOOpPOTHBIX
cpenctB. IlpomsBoactBeHHas mporpamma — 700 m3memuit B rox. CebectomMocts omHoro mmenus -1500 pyo6.
Koadduuuent Hapacranus 3aTpaT B He3aBeplIeHHOM npousBoactBe — 0,66. Pacxon matepuanos Ha oguo usgenue — 1000
py6. mpu Hopme 3amaca — 40 gmeif. Hopma 3amaca roroBod mnpoxykuuum — 5 gHed. IIpojomxurenbHOCTBH

MMPOU3BOACTBEHHOI'O LHKJIA — 25 IlHefI. OHpCHCJ’II/ITB HOpMAaTuB 060p0THLIX CpPCACTB MO BJICMCHTaM: IPOU3BOJACTBECHHBLIC
3alacbl MAaT€pUajioB, HE3aBCPUICHHOC IMPOU3BOACTBO W IrOTOBasd IMPOAYKIHA, 06HIyIO CYMMY HOPMHPYEMBIX O60pOTHLIX

CpPEeACTB.
Pewenue
1. HopmaruB 3amaca MaTepHajoB:
F00x 1000 40
Ny = =778

260 THIC. pYO.

2. HopmatuB He3aBepIIeHHOT'O IPOU3BOICTBA!
T00x1500

# 25w 0,66 =481
TBIC. PYO.

HT <

3. HopmatuB roToBOI NpOgYyKIUU:
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, =?DD><1500X5=14,6
360

TBIC. PYO.
4. O6mrast cyMmMa HOPMHPYEMBIX OOOPOTHBIX CPEJICTB!

Nogy =778+481+14,6=1405 o

3agauva 5

Omnpenenuts HOpMaTHB OOOPOTHBIX CPEJCTB B HE3aBEPIICHHOM IPOM3BOJCTBE. BBIMTYCK NMpPOXYKIUH 3a rof —
10000 u3nenuii. Cedectonmocts nznenus — 800 pyd. Kosdduument HapacTaHus 3aTpar B HE3aBEpILIEHHOM ITPOU3BOICTBE
—0,5. IMUTeabHOCTh MPOU3BOCTBEHHOTO IIUKIIA 5 AHEH.

Pewienue
M, = 200 = 10000 «5%0.5 = 200
260 THIC. PYO.
3agauu Il CAMOCTOSITE/ILHOIO PellleHUus
3amauya 6

Paccunrath Benmu4ImHy MPON3BOACTBEHHOTO 3aI1aca MaTEPHAIOB ISl 00ecedeHus MPON3BOICTBEHHOM IIPOTpaMMBI
npeanpustus B oobeme 4000 uzgenuit B roa. [locTaBku MaTepualioB MPOU3BOAATCS 1 pa3 B KBapTau, HOpMa pacxoja
MaTepuanoB — 90 kr.

3amava 7

Jns obecriedeHUs] PUTMUYHOTO BBIIYCKA M pealn3alMyd NPOJAYKIMH HEoOXOoAuMa OIpelelieHHas cyMmMa
00OPOTHBIX CPEJICTB B TPOM3BOACTBEHHBIX 3allacaX MaTepHaIbHBIX pecypcoB. [Ipon3BoCcTBEHHAsI IpOrpaMMa H3JIEIHS «a»
-500 mTyk, «by» - 300 mryk. JlaHHBIC 0 pacXoe MaTepHalioB IPHUBEICHEI B TaOJIHIIE.

Bunsr Hopwma pacxozna, TOHH Lena metanna, Hopma Hopma
MaTepHaioB A b pyo./T TEKYIIEro CTPaxoBOTO
3amaca, JTHH 3amaca, JTHH
UyryHHOE TUTHE 0,2 0,3 1200 30 15
Craip 1ucToBas 0,5 0,7 2000 60 25
IIBeTHBIC 0,08 0,04 9000 90 45
METaJLIBI
3amaua 8

ITpomsBonctBenHas mporpamma 700 m3genuii, o6bem peanmmsammu — 1155 ThIC. py6., cebecTOMMOCTH OIHOTO
m3nenust 1500 py6. 3aTparhl pacnpenemnstoTcsi paBHOMEPHO B TeUEHHE MPOW3BOICTBEHHOIO IHUKIA. [Ipog0mKUTEIbHOCTD
MIPOU3BOJICTBECHHOTO IMKJIa — 45 mHeit. Pacxon matepuana Ha oxuo u3aenue 900 py6., mpu HopMe 3amaca 25 gHei. Pacxon
BCIIOMOTATENBHBIX MAaTEPHUAIOB Ha IoZ0BOH BBITycK — 60 ThIC. py06. mpu HOpMe 3amaca 40 THEH, TOIIMBAa COOTBETCTBEHHO
32 teic. py0. u 30 nHell, mpodnx MPOM3BOJACTBEHHBIX 3amacoB — 90 Teic. pyd. m 60 mneil. OnpenenuTh HOpMATHB
00OPOTHBIX CPEACTB IO JJIEMEHTaM: IPOW3BOJCTBEHHbIC 3amachl U HE3aBEPIISHHOE IMPOHM3BOACTBO M OOIIYID CyMMY
HOPMHUPYEMBIX OOOPOTHBIX CPEACTB.

3amaua 9

Omnpenenuts OOmMH HOPMAaTHB OOOPOTHBIX CPEACTB, €CJIM Ce0ECTOMMOCTh T'OJJOBOTO BBIMYCKAa IPOIYKIHNU
cocrasisier 1400 ToIC. py0., 3aTpaTel Ha MaTepuansl — 500 TeIC. py0., HOpMa MPOM3BOACTBEHHOTO 3anaca — 12 nHel, Hopma
3amaca rOTOBOW MpoAyKiuu — 10 JHEH, IIUTeT,HOCTD MTPOU3BOICTBEHHOTO KA — 30 THEH.

3amaya 10

HopmaTtne 000pOTHBEIX CpenCcTB B MPOM3BOACTBEHHBIX 3amacax — 1100 TeIc. py0., HOPMaTHB PacxoI0B OyIyIITHX
neproioB — 100 TeIc. py0.. mmaH Bbimycka npoaykuuu — 1000 mTyK, ATUTENBHOCTH MPOU3BOACTBEHHOIO NUKia 50 JHEH.
Cebecronmocts onHoro usaenus 18 teic. py0. Koaddunmenr napacranms 3arpar — 0,7. Hopma 3amaca rortooit
MPOAYKIIUH Ha ckiage — 7 qHei. PenrabenpHOCTH poaykiwm 20%.

2. JO¢(dheKTHBHOCTH UCMOJIL30BAHNS 000POTHBIX CPEICTB

3apauva 1.

Omnpenennuts 9nCIO 060POTOB OOOPOTHBIX CPEACTB, €CIHM IOJJOBOM 00BEM BEITyCKa MPOIYKIWHU MPEIIPUATHS 3a
oTu€THBIN ToJ cocTaBmit 400 MTH. pyOJieH, a CpeTHEr0JOBbIe OCTaTKA 00OPOTHHIX cpeacTB — 80 MiTH. pyo.

Pewenue
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KosudecTBO 060pOTOB 060POTHBIX CPEACTB OMPECTIACTCS MO opMyIie:

B
Kos= O =5 060pomos.

3agaua 2.
Ha ocHOBe naHHBIX, IPUBEACHHBIX B TAOJHIIC, ONPEICITUTh:

1. mOoTpeOHOCTh B OOOPOTHBIX CPEICTBAX HA CO3JAHUE 3aaCOB MATCPUAJIOB B ILIAHOBOM MEPHOJC MO HOpPMaM
pacxojia OTYETHOTO U IJIAHOBOTO MEPHUOIOB;

2. pa3Mep aOCOJIOTHOTO BBICBOOOXICHHUS OOOPOTHBIX CPEICTB B pPE3YyJbTaTe YIYYIICHUS HWCIOIb30BaHUSL
MaTepHAaJIOB.

Tokazamenw Uszoenue A Uszoenue b Uzoenue B Hzoenue I’ Wzneame J|
T'onoBoit 00BEM BBITIYCKa, THIC. 30 60 50 90 70
py6.

Pacxon MaTepHajIoB HaA 120 140 110 180 160

1 u3esiMe Mo HOpMaM, ThIC. Pyo.

Hopma 3amaca marepuanoB - 25 nHeil. B rmuiaHOBOM nepuoje HpeArnoyiaraeTcsi CHHU3UTh HOPMBI pacxoja: Io
m3genuto «A» Ha 5%, «b» — Ha 10%, «B» — Ha 8%, «» — Ha 6%. ['0moBOI 00BEM IIPOU3BOACTBA BO3PACTACT B CPETHEM
Ha 10%. LleHbl NIpUHATH HEU3MEHHBIMU.

Pewenue
1. [TorpeGHOCTH B 00OPOTHBIX CPENCTBAX HA CO3IAHIE 3aMlacOB B TNITAHOBOM IIEPUO/IE:

- [0 HOpMaM pacxoja OTYETHOTO MEPHOA!

OEC = (30120 +60x1404+50 %1104+ 90 180+ 70 = 1600 x 25) /365 = 30753

- [I0 HOpMaM pacxo/Jia ImjiIaHOBOI'0 Ne€pruoaa:

QEC = ((33x 114 + 66127+ 55101, 2+ 39 = 1638+ 77 = 150,4) = 25)/ 365 = 31124

2. Pa3mep BBICBOOOKACHHUSI 0OOPOTHBIX CPE/ICTB!
OC = 3075,3 - 3112,4 = 37,1 muic. pyb.

mulc. pyo.

muic.pyo.

3agaua 3.

O0beM peann3oBaHHON MPOAYKIUH Ha npeanpustud B 2006 roay cocrasma 6000 Teic. py6., B 2007 rogy — 6120
ThIC. py0. CpenHeroioBsle OCTaTKH OOOPOTHBIX cpencTB cooTBeTcTBEHHO 1200 ThIC. py0. M 1105 THIC. PY6. Paccuurats
k03 dunreHT 000payrMBaeMOCTH OOOPOTHBIX CPEACTB, KOI(GGHUIMEHT 3arpy3kd W IMTENBHOCTh OJHOTO 000poTa,
a0COJIFOTHOE M OTHOCHUTENILHOE BEICBOOOXK IEHHE 00OPOTHBIX CPENCTB

Pewenue.
1. Koaddumment obopaunBaeMoCTH 000POTHBIX CPEICTB:
G000 6120
o) 1200 0bop./rox s 1105 obop./ron
2. Koaddummenr zarpysku:
_1200_02 1105
32008) = Lang T I 32008 = Fog : e
3. AuTenbHOCTh 000poTa:
360 360
Togng = ——= 72 WT T o
20ns 5 THSA 5,54 IHEN

3. AGcomroTHOE BBEICBOOOXKIEHHE 00OPOTHBIX CPECTB:

AOEC g =1200-1105 =55

TBIC. PYO.
4. Tlorpe6HOCTH B 000pOTHBIX cpencTBax B 2007 roxy:
612072
——=1224
360 TBIC. PYO.

5. OTHOCHTENbHOE BEICBOOOXKICHHE OOOPOTHBIX CPEICTB:

AQECT =1224-1105= 118 1. pys.

3agaua 4.
Ha ocHOBe OTYETHBIX MAHHBIX 33 TOJ U IUIAHHPYEMBIX BapUAHTOB YIYYIICHHS HCIOJIB30BAHUS OOOPOTHBIX
CPEJICTB Ha MPEANPUATHN PACCUUTATh MOKA3aTeNH (3aIIOJIHATh TaOIHILY).
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IToxa3zaTtenu OtueTHslil rog Bapuants! nossieHus 23ppekTHBHOCTH
HEePBbIH BTOpOH TpeTuil
O0BeM pealn30BaHHON MPOIYKIUY, 14400 1800 14400 15264
ThIC. pYO.
Cpemuuii  OCTaToK  0OOPOTHBIX 400 400 320 508,8
CPEJCTB, ThIC. pyO.
JrensHOCTh 000poTa, THEH 10 8 8 12
Pewenue
1. O0beM peann30BaHHOM MPOAYKIMH 10 IEPBOMY BapHaHTY:
8:36D><4DD PH:36DX4DU:18
Fir THIC. PYO.

2. CpenHuii ocTaToK 00OPOTHBIX CPEICTB!
- 10 BTOPOMY BAapHAaHTY:

BT = M =320
360

ThIC. PYO.
- 110 TPETHEMY BapHUAHTY:

EC = M = 508,58
360

ThIC. pYO.

3agaua 5

I'omoBoii maH peanu3aiy OPOAYKIMH yCTaHOBJIEH B cymme 17100 teic. py6. HopMmaTtuB 0O0OpOTHBIX CpENCTB
3amulaHupoBad B cymme 380 Thic. py0. B pesymbraTe mpoBeneHHsS OpPraHU3alMOHHO - TEXHHYECKHX MEPOIPUSTHIN
JUTNTETBHOCTh 000pOTa COKpaTHiack Ha 2 nHA. ONpenenuTh MIIaHOBYIO U (paKTHUECKYIO ITHTENFHOCTE OTHOTO 000pOTa 1
BBICBOOOXKICHHYIO CyMY OOOpPOTHBIX CPEJCTB B PE3Y/IbTaTe YCKOPEHHUSL.

Pewenue
1. IlnanoBast AIUTETHHOCTH OAHOTO 000pOTA:

260380 2

27 S

17100 ITHEN

2. @akTHyecKas JUIMTEIBHOCTH OJHOTO 000poTa:
Tos=8-2=6 .
3. Cymma 000pOTHBIX CPENICTB, BBICBOOOXKAaeMask B pe3yJIbTaTe YCKOPEHHUsI NX 000paunBacMOCTH:

sgn_ 17100%6 _

360 THIC. pYO.
33213‘-[1/[ AJIA CAMOCTOATEJIBHOIO PCIICHU S

3amauya 6

B oTdeTHOM TOAY CTPOMTETHHO-MOHTAXHBIN O3] BBIIOIHHAI 00BeM paboT Ha cymmy 3,0 MuH. py0. mpu
CpPEeTHETOJOBOM OCTaTke 00OpOTHBIX cpencTB 600 Thic. py0. OmpenenuTh MOMOTHUTEIBHBI 00BeM paboT, KOTOPHIH
BEITIOJTHUT TIPEIINIPUATHE B IDIAHUPYEMOM TOAY IIPH TeX K& pa3Mepax OOOPOTHBIX CPEACTB, €CIH YUCIO 000POTOB OyAeT
YBEJIMUEHO Ha OJIUH.

3apgavya 7

Ce0ecToMMOCTh TOJIOBOTO BBINMYCKa TOBAPHON NPOAYKIHMK — 11 MITH. py0., B TOM YHCIe 3aTpaThl HA MaTepHalbl —
5 muH. py6. Hopma 3amaca matepmanoB - 15 nHeil, HopMa 3amaca rotoBoil mpoaykiuu — 10 gHei. 3arpatsl Ha pyOuss
ToBapHoi mpoxaykmuu 0,7 py0./pyd. JInuTenbHOCTh MPOU3BOACTBEHHOTO IMKiIa — 30 mueit. KoaddunumeHnt napactaHus
3arpat 0,73. Paccuutarh 0OIIyl0 CyMMy HOPMHUPYEMBIX OOOPOTHBIX CpeACTB (MaTepuanoB, TOTOBOW MPOAYKIUA U B
HE3aBEPIIICHHOM MPOU3BOCTBE), KOAPPUIIUEHT 000pauNBaEMOCTH 0OOPOTHBIX CPEJCTB.

3agaua 8

B oTtuetHOM Tony 000pOTHBIE cpencTBa npennpustus cocraBuwin 1400 Teic. py0. YaenbHBI Bec MaTrepualioB B
o0eit cymme 000poTHBIX cpelcTB — 25%. B mmaHupyeMoM rofy mpearnosaraercsi CHU3UTh PAacxo]] MaTepHalioB Ha OJHO
n3nenne Ha 15%. OnpenenuTh BeNWYMHY OOOPOTHBIX CPEJCTB B IIAHUPYEMOM IIEPHUOJE C YYETOM COKpAIICHUS HOPM
pacxoza MaTepHana.

3agaua 9
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B oTueTHOM TOAYy CyMMa HOPMHPYEMBIX OOOPOTHBIX CPEACTB Ha mpennpustuu cocraBmwia 100 Teic. pyo.
JlmuTensHOCT OJHOTO 000pOTa OOOPOTHBIX CPEACTB — 35 nHel. B rmanupyeMom mepuone 00beM pealin3yeMoit
MPOAYKIUK yBeNIU4HuTCS Ha 5% OmpenenuTh COKpalleHHe BPeMEHH 000pOoTa 00OPOTHBIX CPEICTB MPH TOW KE BEIHYUHE
HOPMHUPYEMBIX 000POTHBIX CPEICTB.

3agaua 10

B oTueTHOM mEepmone Ha TPEANPHUATHH 0OOpPOTHBIE cpercTBa cocTaBmwiam 50 TeIC. pyd. OOBEM peann3oBaHHOM
npoxaykiuu — 1000 Teic. py0. B mmanmpyemom mepuone OXumaeTcs yBeIWYCHHE IUTAHHPYEMOTo 00beMa MPORYKIHH 10
1100 TeIC. pyD. B pe3ynbTaTe IDIAHOBBIX OPTaHU3AIMOHHO- TEXHHYECKHX MEPOIPHATHH MPEIIIoNIaraeTcsi COKPaTHTh
obopaurBaeMOCTh OOOPOTHBIX cpeacTB Ha | mgeHb. OmnpenenuTs 3KOHOMHIO OOOpPOTHBIX CpeAcTB (aOCONMIOTHYIO H
OTHOCHTEITbHYIO) TIPY YBEIHICHAN 000PaYUBAEMOCTH OOOPOTHBIX CPEICTB.

IIpakTnyeckas padora Ne 4
Tema : «TpyaoBbie pecypchl IpeINpUATHS, OPraHU3alus U OIJIATA TPYI»

1. XapakTepHcTHKA TPYAOBBIX pecypcoB NMpeINnpUusTHs

3amaua 1.

PaccunraTth mOTpeOHYI0 CHHCOYHYIO YHCIEHHOCTh paOOTHHUKOB Uil BhIMOMHEHUS 100 THIC. INTYK M3IENUiA, ecnu
HOpMa BBIpaOOTKH Ha | paboTHuKa coctaBiseT 20 m3nenuit B mecsan. Koadduuuent zamemenus — 1,15.

Pewenue
1. SIBo4Has YUCIIEHHOCTh PAOOTHUKOB:

100000 4167
20=12 yell.

2. Cnuco4Hasi YUCICHHOCTb PAaOOTHUKOB!

4167 x115=479

3agaua 2.

[ImaHOBas TPYyIOEMKOCTh MPOW3BOIACTBEHHOW IMPOrpaMMBI 652 TBHIC. HOPMO-YacoB, IOJIE3HBIA (poHA padodero
BpemeHn 1865 dac. Ilmanmpyemoe cpernHee BBIOTHEHHE HOpPM BbIpaboTku - 110%. PaccumTare IuiaHOBYIO SIBOYHYIO
YHUCIICHHOCTH CIEIBITHKOB.

Pewenue

652x1000

R
1865x 1,1

yei.

3amaua 3.

OmnpenenuTs CpeIHECIMCOYHYI0 YHCICHHOCTh DPAaOOTHHKOB HAa OCHOBE CIIEIYIONIMX AaHHBIX. KoimuecTBo
oOciyxuBaeMbIx ctankoB — 120. Hopma oOcirykuBaHHUs Ha OJHOTO HaJlaJdMKa — 6 CTAHKOB B CMEHY, PEKUM paboThl — 2
cMmenbl. Koaddunuent ncnonp3oBanust HOMHHANEHOTO (hoHIa pabouero Bpemern — 0,9.

Pewienue

%x 2x0.9 =736

yer.

3agaua 4.

OmnpenenuTs CpeAHECITUCOYHYI0 YHCIEHHOCTh pPAOOTHMKOB Ha OCHOBE CIEIYIOMMX JaHHBIX. CMeHHoe
MIPOU3BOJICTBEHHOE 3a1anne — 60 mTyk uzgenuii. Hopma BpeMeH! Ha M3TOTOBJIEHHUE OJHOTO M37enus — 3 yaca. [[maHoBBIH
KOX(QQUIMEHT BBIIOIHEHHUS IUIAHOBOTO 3amaHug — 1.2, pexuM paboTel — ABycMeHHBIH. [IpomomkxurensHOCTE paboueit
cMmeHsl — 8 gacoB. Koaddunment ucnons3oBanust HoMuHaIbHOTO (hoHIA Bpemenu — 0,95. KoaddunmenT 3amemeHus —
1,17.

Pewenue
1. SIBoYHas YUCTCHHOCTH pAOOTHUKOB:

60x12x3x2
B 0,95

yer.
2. CrimcovHas YUCICHHOCTh PAOOTHHUKOB!

568%117=66

3amaua S.

UucneHHOCTh TPOU3BOACTBEHHOIO MEPCOHANA Ha MPEJNpUATHH B OTYETHOM rofy cocrasuia 300 uenosek. B
pe3ynbTaTte BHEIPEHHs MEpOIPUSTHH 10 COBEPIICHCTBOBAHMIO OPraHW3allMy TPYAa U MOBBILICHUS HOPM OOCITY>KUBaHUS
NOTPEOHOCTh B pabOYMX MOBPEMEHIIMKaX yMEHbIIUTCS Ha 15 yenoBek. OJHOBPEMEHHO IUIAHUPYETCS ITOBBICHTH HOPMBI
BBIPaOOTKH st pabounx caenapmukoB Ha 10%. [ons paboumx CHOENBIIMKOB B OTYETHOM IIEpUOJE cocTaBisiia 35%,
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pabounx moOBpeMeHIIHKOB - 50% oOmieli uucieHHOCTH. ONpENeuTh YUCICHHOCTh MPOWU3BOJICTBCHHOTO IEPCOHAa B
[JTAaHUPYEMOM TOJY.

Pewenue
1. YncneHHOCTh paboOYUX B OTYCTHOM HEPHOJIC:

300x0,35=105
300%0,50=150

- CHEIBIIUKOB:

- IOBPECMCHIIIUKOB!
2. YuclieHHOCTh MMPOU3BOACTBCHHOI'O IEPCOHAJIA B IJIAHUPYEMOM T'Oy:
-CACJIBIIIUKOB:

105

955 96

1’1 Yyeil.
- HOBpCMeHH.[I/IKOBZ

150-15 =135 4oy,
- ClIyKalluXx:

300 -105-150 = 45 4.
- BCCT'O MPOM3BOJACTBCHHOT'O ITIE€PCOHATIA!

96 +135+45 = 276 4o

3agauu 1Jisl CAaMOCTOSITEILHOIO pelIcHUus

3amaua 6.

Omnpenenuts YHCIEHHOCTh pabOYMX-CACIBIINKOB HAa OCHOBE CIEAYIONIMX JaHHBIX. |eXHOJIOrHYecKas
TPYAOEMKOCTh MIPOU3BOICTBEHHON POTPaMMBI COCTABISET O MUIaHy 3560 Thic. HOpMO-4acoB. PeanmpHblil (oHI pabouero
BPEeMEHH B IUIAHOBOM Iepuojae 225 nHeill. PeampHas mHpomOIDKHATENBHOCTH pabodero mHsA 7,78 daca, IDIaHHPYEMBIH
KOX(PHUIHEHT BHITIOHEHIUSI HOPM BBIpaOoTKH 1,2.

3apgaua 7.

Paccunrarh cpeHecICOYHbII COCTaB OpHUra/ bl Ha OCHOBE CIIEAYIONMX NaHHbIX. OOImuii rogoBoii 00beM paboTh
opuragst — 800 Thic. ToHH. CyrouHas HOopMma BbIpaOboTkH — 120 ToHH. Ko3d¢uuuenr soimonHenuss Hopm — 1,2.
KoadduineHT ucmoab30Banus HOMUHAILHOTO (hoHIa pabodero Bpemenu 0,95. pabota MPOU3BOAMUTCS KPYIJIOCYTOUHO 365
JTHEH.

3amaua 8.

Ompenenuts BO3MOXKHOE yMEHBLIEHHE YUCICHHOCTH PaOOTHHKOB, €CIIM W3BECTHO, YTO B OTYETHOM TOJy Ha
MPEIIPUSATHH U3rOTOBICHO 2780 M3mennii HeCKOIBKHUX BHIOB CTOUMOCTBIO 9760 Thic. py0. TpymoeMKocTs IPOU3BOJICTBA B
OT4YEeTHOM rofy coctaBwia 3370 TeIC. HOpMO-4acoB. B miiaHOBOM IepHoze IUIaHUPYETCS! YBEIWYNTh OOBEM BBITYyCKa I
3000 mznenuit croumocthio 10700 TIC. py6. [To HOpMaM OTYETHOTO rojla CyMMapHas TPYIOEeMKOCTh cocTaBUT 3570 Thic.
HOpMO-4acoB. [lnmaHupyeTcss yBENIWYHUTh BBIOJHEHHE HOPM BbIpaboTkH Ha 10%. DoHA MONE3HOTO0 BPEMEHH OJHOTO
paboraromiero — 1800 gacos

3amaya 9.

OmnpenenuTs YUCICHHOCTh pAaOOTHUKOB B INIAHOBOM IEPHO/JIE, €CIIM M3BECTHBI CIEAYIOINE NaHHbIe. YHCIEHHOCTh
pabOTHMKOB B OTYETHOM IIepHOJe cocTaBisuia 265 4en., u3 HuUX padbounx 64%. IlnaHupyeTcs yBENUUUTbH 00BEM
IIPOU3BOJICTBA MPOAYKIUH Ha 5,8%, a MPOU3BOAUTENLHOCTD TPyAa - HA 5%

3apaua 10.

B oTueTHOM rofy nex BBHITYCTHJI BaJIOBOI nponykuuu Ha 240 MiH. py0., IPU CHMCOYHOM COCTaBe PadOTAIOMINX
156 genoBek. B mnanupyemom nepuoze 3agaHue Mo BHITYyCKY MPOAYKIHHU coctasisier 750 nznenuii no nene 450 teic. pyo.
MIPEeIyCMAaTPUBACTCS  YBEJIMYCHHE HE3aBEPIICHHOTO TPOM3BOACTBA Ha 18 wMimH. py0. 3amanme 1o  pocty
MIPOU3BOIUTEIHFHOCTH TpyHa coctaBiusier 8%. OmpenenuTb, KaKk H3MEHHTCS CIIMCOYHBIH COCTaB pabOTHHKOB B
IUTAHUPYEMOM TIEPHO/Ie Ha IPEIIPUATHH.

2. ¢ ¢PeKTUBHOCTH HCIOJb30BAHMS TPYAOBBIX PECYPCOB

3agaua 1.
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Paccunrarh npOM3BOAMTENILHOCTE TPY/Aa Ha NPEANPHATHH B CTOMMOCTHOM BBIP@XKEHHH, €CIIM 00OBEM BBITYyCKa
npoxykuuu cocraBmil 2500 m3penuit mo uene 700 py6. 3a emuHuiy, siBoyHas yuciaeHHocTs 100 uen, xoaddurment
3amemenus — 1,15.

Pewienue
2500x?00:=152T14;p5.
100=115 Y.

3agaua 2.

Omnpenenuts BbIPaOOTKY HPOAYKIMHM HA OJHOTO PadOTAIOUIEro B HATYPalbHOM M JCHE)KHOM BBIPKEHHM HA
OCHOBE JaHHBIX, ['0/10BO#1 00BeM BbIycka npoayKiuud — 200 ThIC. IIT.; TOJOBOH 0OBEM BaJOBOW MPOIYKLIUH - 3 MIIH.
py0.; CpEeIHECHUCOYHOE YHCIO0 paboTaroIuX Ha npennpusatun — 500 gen.

Pewmenue
1.BripaboTKka B HATypaJIbHOM BBIPAKCHHM:

200000 _ a0 MK
500 Y

2. BeIpaboTKa B CTOUMOCTHOM BBIPaXKEHHH:

SanHpye 6 v pye
500 wen

3anaua 3.

Omnpenenuts TEXHOJIOTHIECKYIO TPYIOEMKOCTh TOJOBOH MPOrpaMMBI B IEJIOM IO TPEANPHATHIO W TI0 BHIAM
paboT. 3a OTYETHBIH Iepro] HOPMUPOBAHHBIE 3aTPATHl TPYAA PAd0YNX CAETBIIMKOB COCTABMIIN: IO MPOIYKIHN «A» - 65
THIC. HOPMO-4acoB; o npoaykuuu «b» — 20 Teic. HOpMO-4acoB, Mo nNpoaykuuu «C» - 35 TbIC. HOpMO-yacoB. CpeaHuil
YPOBEHb BBITIIOJIHEHNSI HOPMBI BBIPAOOTKM Ha TPEANPHATHH COCTaBMWII cooTBeTcTBeHHO 112%, 105%, 90%. 3atpatsr
TpyZa paboumnx, 3aHATHIX HAa NMOBPEMEHHBIX padOTax, IO yKa3aHHBIM BHIAM PabOT COCTaBHIM COOTBETCTBEHHO: 8,5 ThIC.
YeN-4acoB, 2 THIC. YeT-4acoB U 4,2 TIC. Yen-4acoB. KoaddunueHT He yuTeHHBIX padoT coctasmi 1,004.

Pewenue
1.TexHonoruyeckast TpyA0EMKOCTh IPOU3BOICTBA MPOIYKIIHU «A»:

&5
—+85=0665
? muiC. HOpMO-4acoe
2. TexHonorundeckast TPYAOCMKOCTD IIPOU3BOACTBA MPOAYKIINA «b»:

20
—+2=211
: MbIC. HOPMO-4ACO8
3. TexHonoruueckas TPYJ0EMKOCTh IPOU3BOACTBA MPOILYKIIUU «Cx»:

35
2 v 42=431
U’ muiC. HOpMO-4acoe
4. TexHosorunueckas TPYAOCMKOCTD MMPOU3BOACTBA MTPOAYKIIMN HA MIPECANPUATUHA:

66,5 + 21,1 + 43,1 = 130,7 meic. Hopmo-uacos

3amaua 4.

B 3 xBaprame mpennpusTHE BBITyCTIIO TpoayKiwmu Ha 150 Thic. py6. , BRIpabOTKa HPOXYKIMH HAa OJHOTO
pabotHuka coctaBmwia 5000 py6./den. B 4 kBapraie npennpusTHe MIAHUPYET BBHITYCTUTh MPOAYKIMH OoJbine Ha 15% u
OJTHOBPEMEHHO CHHM3WTH YHCICHHOCTh PaOOTHUKOB Ha 8 yen. OmpenenuTs BEIPaOOTKY Ha OJHOTO pabOTHUKA B 4 KBapTaie
U TJIAaHUPYEMBIH IPUPOCT NPOU3BOJUTEIBHOCTH TPY1a B IPOLEHTAX.

Pewenue
1. UncneHHOCTH paOOTHHUKOB B 3 KBapTale:

1508810 3

5000 uen.
2. BeipaboTka NpoayKIIMK Ha OJJHOTO PabOTHHUKA B 4 KBapTale:
1500 % 115
— = h(3E9

A== pyo./uen.
3. IlpupocT mpoN3BOIUTEIBHOCTH TPYIA:

6389 - 5000

100 = 27,8%
5000
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3agaua 5.

PaccunTath (pakTUYECKYI0 TEXHOJOTHYCCKYIO TPYIOEMKOCTh cOopku m3nenuii A, b, B B 4enmoBeko-uacax Ha
OCHOBAaHUHU CIIEAYIOIIMX JAaHHbIX. ['0f0Bas mporpamma BBIIYCKa W3AEIUN COCTaBJSIeT: u3nenauit «A» - 120 mr.,
m3nenuii «b» - 140 wt., uznenuit «B» — 25 mt. HopMupoBaHHas TPyI0EMKOCTh COOPKH OJHOTO MU3/ICIUS COCTABIACT: «A»
1900 Hopmo-uac., mznenust «b»- 1800 Hopmo-uac., uzgenust «B» -5000 Hopmo-yac. CpeaHUi MPOLEHT BHIIOJIHEHUS HOPM
BBIPabOTKH 110 11exy cocrasisieT 110%

Pewenue

(1201900 +140x 1800 4+ 2550007 : 1,1 = 550

mbulC. 4€/l106€K0-4acoes.

3agaum 11l CAMOCTOSITEILHOTO PeleHUus

3agaya 6.

Omnpenenuts TPYAOEMKOCTh €IHMHUIIBI IPOAYKINH IO TUIaHY W (haKTHYECKH, a TAaKXKE POCT NMPOM3BOAUTEIHHOCTH
TpyAa Ha OCHOBE NAHHBIX. [PYJIOEMKOCTh TOBAPHOH NMPOAYKIWH IO Iu1aHy — 30 TBIC. HOPMO-YAcOB; IDIAHOBHIH 0O0BEM
Boirycka mpoxykuun — 200 mT.; ¢dakTHueckas TPYHZOEMKOCTh TOBAPHOM MPOAYKIUM — 26 THIC. HOPMO-YacOB;
(axTr4ecKuit 00beM BhIITycKa IpoayKIuu — 220 mrT.

3agaua 7.
OO0BeM MPOU3BOJICTBA MPOAYKIMH B IUIAHOBOM IMepuoje yBenuuwics Ha 8%. UHCICHHOCTh pPaOOTHHKOB
yMeHbIIUIach Ha 2 %. paccuuTaTh POCT NPOU3BOAUTEIHLHOCTH TPY/Ia B TUIAHOBOM MEPHOJIE

3amaua 8.

Omnpenennute POCT MPOW3BOAUTEIFHOCTH TPyIa 3a CYET COBEPIICHCTBOBAHUS TEXHHYCCKOTO YPOBHS, €CIH
H3BECTHO, YTO CPEIHECIIHCOYHASI YHCICHHOCTh paOOTHHKOB cocTaBiseT 150 yenmoBek, pabounii mapk ob6opynoBanus — 50
SIWHUI], IPOM3BOIUTEIHHOCTh AeHcTBYIomero obopynoBanus 1300 m3mennit 3a mecsan. C 1 MapTa crimcaHoO yCTapeBIEro
obopymoBaHus - 20 emMHHUI W BBEACHO B ACUCTBHE 15 eOWHHUI] HOBOTO 00OpymoBaHHA. [IpOM3BOIUTEIHHOCTH HOBOTO
obopymoBanus Ha 40% BbIIIE JCHCTBYOIICTO.

3agaua 9.

Onpenenuth POCT MPOU3BOJUTEIBLHOCTH TPyJa Ha MPEANPHUATHH B IUIAHUPYEMOM IMEPHOJE W KOJUYECTBO
BBICBOOOXKTaEMBIX pabOunX, €CIU U3BECTHO, YTO ¢ | sHBaps Ha MPENNpUsITHH OyJAeT NOMOJIHUTEIHHO YCTaHOBJIEHO 12
CTaHKOB, NMPON3BOAUTENHFHOCTE KOTOPBIX Ha 20% BHImIE, ueM y aeicTByromux. Kpome Toro, B pe3ynbraTe MOJEpHHU3AINH
30 cTaHKOB MX HNPOU3BOAUTENBHOCTD yBeIUUUTCS Ha 10%. CTaHOUHBII MapK NpeANnpUsITHs B OTYETHOM IEPUOJIE COCTABIISI
50 crankoB. [Ipon3BoAMTENEHOCTE NEHCTBYIOMNX CTAHKOB cocTaBiseT 250 m3menuii 3a cMeHy. Hopma oOcmyxuBaHus Ha
omHOTO padodero 2 ctaHka. Pexxum paboThl mpennpusaTus ogHocMeHHbIH. KonmdectBo pabounx mHe# 3a ron - 252 qHS.

3amaua 10.

TexHosornyeckasi TPyJIOEMKOCTh TNPOAYKIMM COCTAaBWJIa B OTYETHOM Iepuoje 2,2 ThIC. HOPMO-yacoB. B
pe3ynbTaTe MPOBEACHHUS MEPONPHATHI 10 COBEPIICHCTBOBAHMIO OPraHW3allMM NPOU3BOJACTBA IUIAHMPYETCS CHIDKEHHE
TEXHOJIOTHUECKOH TpynoeMkocTH Ha 12%. Kpome Toro B pe3yipraTe ymOpSAOYHBAHHSA TEXHOJIOTHH, MEXaHH3AIUU H
aBTOMATH3aIM{ BCTIOMOTATENbHBIX paboT INTaHUPYETCs COKpalleHHe BCIIOMOraTelbHbIX padounx Ha 13 gemosek. Obmiee
yrcao pabounx Ha npeanpustuu 120 genoek. OnpenennTs CHUKEHHE NMPOU3BOACTBEHHON TPYAOEMKOCTH B pe3yibTaTe
IUTAHUPYEMbIX MEPOTIPUATHIL.

4. HopmupoBaHue TpyJa Ha NpeInpUusiTUM

3agaua 1.

PaccunTtate HOpMY BpeMEHH U HOPMY BBIPaOOTKH 32 CMEHY: HOpMa OIIEPATUBHOTO BPeMEHH — 15 MUH; BpeMs
oOcimyxuBaHus pabodero Mecta - 5% OINCPaTHBHOTO BPEMEHHW, BpeMs Ha OTIOBIX U JIMYHBIE HajoOHOCTH — 2%
OTIEPaTUBHOTO BPEMEHU; MPOJOHKUTEIHLHOCTh CMEHBI — 8 4acOB.

Pewenue
1. Hopma BpemMeHH Ha IPOU3BOJCTBO SAMHUIIHI U3IEIHS:

15+0,05x15+0,02x15=1605
2. Hopma BbIpaOOTKH 32 CMEHY:

AN _ 30
16,05

uzoenuu

3agaua 2.
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Onpenenuts HOPMY OOCIY)KMBAHMS aNlapaTiynka CYIIWIKUA NEPUOAMYECKOr0 IEHCTBHS HAa OCHOBE CIEAYIOLIMX
nanubiX. IIpogomxurensHocts cMensl — 480 muH. HopMaTnBel BpemMeHn oOciykuBaHus | CyMIMIIKK 32 IMKI — 37 MUH.
[MoaroroButenbpHO-3aKMI0YNTENIEHOE BpeMst — 20 MUH. Bpemst Ha OT/ABIX 1 JIMUHBIE HAIOOHOCTH — 25 MUH.

Pewienue

1. Bpemst o0cirykuBaHHs CYIINIIKA 38 CMEHY:

3agaua 3.

430— 20— 25=435 ...

2. HopMa 06CJ'Iy)KI/IBaHI/I£[ YCTaHaBJIMBACTCSA Ha OCHOBEC HOPMbI BpEMCHU 06CJ'Iy)KI/IBaHI/ISIZ

ﬁ:lz

3? YuKioe 06CﬂyJICl/l6aHuﬂ

Omnpenenuts HOPMY BBIPAOOTKM CTAHOYHUKA Ha M3TOTOBJICHHUE JIETAIM HAa OCHOBE NPHUBEACHHBIX AaHHBIX. Bpems
MAaIIMHHON paboThl cocTaBiser 12 mMuH. Bpems pydHoii pabotsl — 4 muH. Bpems oOcnyxuBanus pabouero mecra - 2,5%.
Ha OTJBIX M JINYHBIE HafoOHOCTH — 4% omnepaTuBHOrO BpeMeHH. [IpogomkuTenbHOCTh padoueii cmenbl 480 MuH.

Pewmenue
1. Hopma Bpemenu:

2. Hopma BbIpaboTKH:

3anaua 4.

Paccunrars KOBCI)q)I/II_lI/IGHT HCIIOJIb30BaHUA pa60qer0 BPEMCHH U BO3MO’KHOC MOBBINICHHUC

RELNNYY
17,04

TpyZAa Ha OCHOBC IPUBCACHHBIX TaHHBIX.

Odemanneii / cMeHy.

1244 40,0254 0,04 x(12+4)=17,04

MNPpOU3BOAUTCIIBHOCTHU

Ne HanmenoBanue 3aTpaT pabodero BpeMeHH [Tpo1OKUTENEHOCTD, MUH
1 TToaroToBUTENBHO-3aKITIOUUTEIIHFHOE 20
2 OmnepaTtuBHOE 360
3 ObcnyxuBaHHe pabodero Mecra 40
4 [TepepbIBBI IO OPraHU3aLMOHHO-TEXHUYECKUM HEMOIaIKaM 25
5 [epepsIBEL, 3aBUCSIINE OT paboUero, 35

B TOM umcie pernaMmeHTHpOBaHHbIE 20
6 [IpogOmKUTETHPHOCTE CMEHBI 480

Pewenue

1. KoadduimenT ncrnonp3oBanus pabo4ero BpeMeHH:

2. KoadduiineHT BO3MOKHOTO MOBBIIICHUS MPOU3BOAUTEIILHOCTH TPYIA:

#*100=11,1%

3amaua 5.

204360+ 40+ 20
450

(35— 20 + 25
360

100 =917

PaccunTtaTh Ha OCHOBE JAaHHBIX XPOHOMETpPaka HOPMY OINEPATUBHOTO BPEMEHH, HOPMY IITYYHOTO BPEMEHU U
HOPMY BBIpaOOTKH 3a CMEHY. XPOHOKapTa ONepanu «00TouKa JeTald Ha TOKApHOM CTaHKe» MPHUBEJICHA B TaOJIHIIE.

No [TopsingkoBbIit HOMED Cymma Yucno Cpennee 3HadcHHE
HaOJIIOAeHUS HaOJII0 e HUI
HammeHnoBanne mpueMoB 1 | 2 I 3 I 4
Habnromaemoe Bpems
1 Y CTaHOBHTE JI€Talb B 7 8 10 20 45 4 11,25
MaTPOHE
2 BKII0OYHTE CTAHOK B 3 4 4 4 15 4 3,75
ITOJTHECTH pe3el] K IeTalln
3 OOTOYUTH IETAID 700 730 710 715 2855 4 713,75
4 OTtBectu cynmnopr u 3 3 10 4 20 4 5
OCTaHOBUTH CTAHOK
5 CHATH IeTaNb 5 6 6 5 22 4 55
Hopma onepatuBHOTO BpeMeHH
739,25
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HpOIlOJ'DKI/ITGJ'H)HOCTI) CMEHBI 8 4acoB. BpCMH O6Cﬂy)KI/IBaHI/I$I pa6oqer0 MECTa 5%, BpEMs Ha OTABIX U JIMYHBIC

HaJI00HOCTH — 2,55 ONepaTUBHOTO BPEMEHH
Pewienue

1. Hopma onepatuBHOrO BpemeHu: 739, 25 cek. (cM. Tabnuity)

2. Hopma mTy4HOro BpeMeHU:

T8 25 (1+ 0,05+ 0,025) ="7547

3. Hopma BeIpaboTKH:

Bx a0
79477

= 36,24 = 36

CeK.

demareii 3a cMeHY.

33)13‘11/1 AJI CAMOCTOATEJIBHOI'O PCIICHU S

3agaua 6.

Paccunrtath HOpMY BpeMEHH M HOPMY BBIPAOOTKH 3a CMCHY: HOPMa OINCPATHBHOTO BPEMEHH — 35 MUH; BpeMs
oOciyxuBaHusi pabodyero Mecta - 5% OINCPaTHBHOIO BPEMEHH, BpeMs Ha OTIOBIX W JIMYHbIC Hajgo0HOcTH — 3%

OIICPATUBHOI'O BPEMCHH; MIPOAOJLKUTCIIBHOCTD CMCHBI — 8 gacos.

3agaua 7.

Paccuntath kK03((UIMEHT HCHONB30BaHUS PAa0OYETo BpeMeHH, KOX(PQHUIHMEHT MOTeph padouero BpeMEHH U
BO3MOXKHOE MOBBIIICHAE IPOU3BOAUTEILHOCTH TPYAA HA OCHOBE IIPHBEICHHBIX TaHHBIX.

Ne HanmeHoBaHue 3aTpaT pabodyero BpeMeHH [TponomKUTENB-HOCTB,
MHH

1 [ToArOTOBUTENHHO-3aKITFOUUTENHHOC 25
2 OneparuBHOE 350
3 O06cnyxuBaHue padbovero Mecra 42
4 [TepepbIBBI 0 OPraHU3alMOHHO-TEXHUYECKUM HENOJIaaKaM 20
5 IepepbIBbI, 3aBUCHIIIE OT paboyero, paccuuTarh

B ToM umcie periaMeHTHPOBaHHbIC 20
6 [Tpo10IDKUTENILHOCTD CMEHbI 480

3amaua 8.

Paccumnrath koadduimeHT ncnons3oBaHUsl paboyero BpeMeHH, KOd(GOGHUIMEHT NOTeph pabouyero BpeMeHH W
BO3MOXKHOE TIOBBIIIEHHE IPOU3BOJIUTENLHOCTH TpyJa Ha OCHOBE IPHBEACHHBIX JaHHBIX. PesynbraTel QoTorpaduu

pa60qer0 JAHA 34 CMEHY IPUBCACHBI B Ta6J'II/II_[€

Ne HammeHoBaHme 3aTpaT pabouero BpeMeHH Bun Bpemenn | Bpems, MuH
1 [Nomyyerne u cqada paboTHI 8
2 WHCTpYKTaX O MOPSIKE BRIIOJTHEHUS paOOTHI 12
3 BrInoTHEHNE OTIepaTUBHBIX MPHEMOB PabOTHI 380
4 Osxuganue paboThI 15
5 O’XuaHne HHCTPYKTaxKa 15
6 HcnpaBnenue Opaka 3
7 X0sK/IeHHe ¥ Pa3roBOp I10 JIMYHBIM JiellaM 4
8 [lepepsIBBI HA OTIBIX W JIMYHBIC HAJTOOHOCTH 22
9 [MoxroToBka u yoopka pabodero Mecra 17
10 [To3Hee Havalo ¥ paHHee OKOHYaHKE paboTh 4

3agaua 9.

Onpenenute HOPMY OOCTYXMBAaHHS Ha OCHOBE CJCIYIOIIUX IaHHBIX. [IpomoinkurenbHOCTH cMeHbl — 480
MuH. HopmatuBel BpeMeHH OOCTyXUBaHHs 00OopymoBaHus — 37 muH. [loArotoBuTensHO-3aKI0YHTENEHOE BpeMs — 30
MuH. Bpems Ha oTapix W nmuHBle HamoOHocTH — 40 mmH. Hopma BpeMeHM Ha TEXHMYECKOE W OPraHW3allMOHHOE
o0cnmy)knBaHue paboUuero MecTa cocTaBisieT 2% OT HOPMATHBA BPEMEHHU OOCITY )KHUBAHHSI

3anaua 10.
PaccuuraTth HOPpMY OIIEPATUBHOI'O BPEMCHHU HA OCMOTP U PEMOHT BJICKTPOJABUT ATEIIA.
Ne Copepxanvie paboTHI TIO dIeMeHTaM | Pe3yabTaThl XpOHOMETPaXKHBIX HAOJIOICHUN, MUH
1 2 3 4 5
1 BHHTEI OTBEPHYTb, KPBIIIKY CHATH 2,51 1,92 2,64 1,99 2,48
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2 3aMoK OTKPBITh, kpeimky | 0,26 0,38 0,21 0,35 0,33
KOJUIEKTOPHOTO JIFOKA CHATH

3 CocrosiHME W KpeIUIeHHWEe IeTok, | 2,11 2,84 3,06 2,06 2,71
KOJIIEKTOPA IPOBEPUTH

4 CocrosiHue TmTpoOBOAOB ®  pabdoty | 2,15 2,72 3,02 2,54 2,62
JJIEKTPOJIBUTATENIS IPOBEPUTH

5 Kpoiuky kostekropa mnocrtaBute u | 0,54 0,72 0,48 0,55 0,64
3aKpEMHTh

6 Kppimuky  ctoma  mocraButh u | 3,82 3,64 4,02 3,54 3,68
3aKpEMHTh

5.  OpraHusanus omiaThbl Tpyaa

3agavya 1.

CrnenpHast paciieHKa B TeKymeM roxy coctasmia 500 py0. 3a enuHUIy n3genus. PaccanTath mpsAMyIO CIENBHYIO
3apaboTHYIO IIaTy pabodero, €ciy B IIIAHOBOM IIEPHOJIE IPEAIIONAraeTcs CHU3UTh HOPMY BPEMEHH Ha 5 MPOLECHTOB MPH
OJTHOBPEMEHHOM pocTe 3apaboTHOM miatkl Ha 7 npoueHtoB. OOBbEM BhIITyCcKa B IUIAHOBOM MepHoje cocTaBuT 240 Thic.
U3JIEIUi B TOLI.

Pewenue

500107 0,95 % 240mee = 121980000 e

3amaua 2

TIuTOuHKMK 6 paspsna ykmaablBaeT 3a 4ac 1,5 M? mwiomanu ¢ noabopoM pucyHka. Yacosas TapudHas cTaBka —
116,82 py6. Onpenenuts ceIbHYIO PACIEHKY 32 M2 ILIOWA/IH.

Pewenue
1. Hopma BeIpaGoTKH paboyero 3a yac — 1,5 M? momanu

2. CnienbHas paclieHKa 3a efuHuIy npoaykiuu (1 M2 miomanu).

”16’532 =TT 9pvE [ as”

»

3amaua 3

Bpuraga u3 6 4emoBek BBITIOIHSIET PEMOHTHBIC PaOOTHI HA TPaMBAMHBEIX MyTSAX. 3a CMEHY UMH NPOUACHO 8 KM.
Bpuragnas chnenmpHast pactierka 712,2 py6. 3a moroHHBIH MeTp. OnpenenuTh CAEIbHBIN 3apadOTOK OpUraabl M Ka)IOTro
paboTHHKA IIPU YCIOBHUH, YTO BCE pAaOOTHUKY OpUTajipl HIMEIOT OJJMHAKOBBINA pa3psii.

Pewenue
1. bpuragnas caensHas pacuenka — 712,2 py6/n.m.
2. CrienbHblit 3apaboTOK OpUrajpr:

837122 =206576 pyo/cmeny

3. CaenbHbI 3apaboToK paboyero:

5697,6:6= 9496 oo

3amaya 4

Pacnipenennte MecsuHBINH 3apabOTOK MEXIy pabodMMM Opuragsl Ha OCHOBE INPHUBEACHHBIX IaHHBIX. bpurana,
cocrosimasi U3 4 4enoBeKk 3apaboTaia 3a Mecdll MO chenbHBIM pacueHkam 80537,76 py6. 3a BHINONHEHHE IUIaHA IO
BBIITyCKY NPOAYKIMK Opurajae HauucieHa npemwus B pasmepe 30% crenbHoro 3apabotka. Kaxnawiii pabounii orpabotan
KOJINYECTBO BPEMEHH, IIPUBEICHHOE B TA0JIHIIE.

Paspsin Yacosas OtpaboraHHoe BpeMs

pabouero tapudHas BCEro B npasguuunsie | B HouHoe Bpems | B BEUuepHee
CTaBKa JIHU BpeMsl

5 32,86 184 8 64 64

4 28,39 184 64 64

3 25,52 184 64 64

3 25,52 184 64 64

Koaddunment nomnars! 3a pabory B npazguuunsie a1HU — 0,0435 x 3apaboTHOI uiaTe 3a oTpaboTaHHOE BpeMs,
Joruiata 3a paboty B HouHoe Bpems — 40%, 3a paboTy B BeuepHee Bpemst 20% k 4acoBoi TapudHOU CTaBKe.

Pewenue
1. Tapudnsrii 3apaboTox OpUraasr:

(96,58+8516+7656+76 561« 184 = 61582,24

2. KoadpduumenT caenpHoro npupaboTKa:
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80537,76:61982,24=1,299
3 Pacuer MecsiuHOIt 3apabOTHOM MIaThl PAabOYMX NPHUBEIEH B TabnuIe

Paspsn Tapudusiii CrnenbHbII IIpemus Jonuatel 3a paboty B Mecsunblit
pabouero 3apaboTOK 3apaboTOK (coenbHBIM | mMpa3mHUYHBIE | BEYEPHEE | HOYHOE 3apaboToK
(Tapuduas (TapudHbIi 3apaboToK JTHU BpeMs BpeMs
craBka* 3apaboToK* *0,3)

*]84uaca) *1,299)

5 6046,24 7854,07 2356,22 341,65 1209,25 2418,50 | 14179,69

4 5223,76 6785,66 2035,70 1044,75 2089,50 | 11955,61

3 4695,68 6099,69 1829,91 939,14 1878,27 | 10747,01

3 4695,68 6099,69 1829,91 939,14 1878,27 | 10747,01
3agaua 5

Onpenenuts 3apaboTok pabodero 3a mecsn. Pabouwii cAenblIuK 6 pa3psijia BBIMOJHHI HOPMY BBIPAOOTKH Ha
120%. Ero 3apa®oTok 1o cleibHBIM paciieHKaM cocTaBmi 8765 py0. [1o monoskeHUr0 CACIbHBIC PACIICHKH 32 MPOIYKIHIO
cBepx 110% HOpMBEI yBenuuuBaiotTcst Ha 20%.

Pewenue
1. CoenpHBIH 3apabOTOK 32 BEITOIHEHHUE IPOU3BOACTBEHHOTO 3ananus Ha 110% coctaBut:

8765x11= 964150 -

2. CnenpHBIN 3apab0OTOK 32 BRINOJHEHHUE TIPOU3BOACTBEHHOIO 33aHUS 110 MOBBIIICHHON CAENBbHOM paclieHKe:
Bl65x 01x1,2=10518
] ] E) py6,

I'ne 0,1 — nepeBBIIONHEHNE TPOU3BOACTBEHHOTO 3a1aHHS CBEPX YCTAHOBJICHHOW HOPMBL;
1,2 — k03 PuLMeHT yBEeNUUCHNUS CASIBHON PACLCHKU NPH BBIOJHEHHS 3aJaHUs CBEPX YCTAHOBJICHHOI HOPMbI
3. 3apaboTox pabodero 3a MecsI]

9641,54+10518 = 106933;7}/6

3agaum 11l CAaMOCTOSITEILHOTO PeleHus

3amaua 6.

PaccunTath npsmMyroo cleipHYIO 3apaboTHYIO IDIaTy pabodero, eciii 4acoBas TapugHas cTaBka cocraisierT 70
py0, HOpMa BpeMeHHU COCTaBiseT 2 yaca Ha eAuHuIy npoaykuuud. OObem BhiMycka Tpoaykimuu coctaBun 200 egwHwUIl
U3JIEIUH.

3amauya 7.

IImaHoBas YMCIEHHOCTh PAOOTHUKOB MpeanpusATHs - 150 yenmoBek, n3 HUX 27 4eIOBEK , MONY4YalOT JOIUIATHI 3a
ycnoBust TpyAa B pasmepe 5%, 28 uenmoBek — B pasmepe 10%. I'omoBoi TapudHbii ¢oHa 3apabOTHOM maTel Ha
npeanpusitan coctasisier 1490 Teic. py0. Paccumrarh cpemHmMi pasMep AOIUIaT 3a YCIOBHUS TPyAa Ha IMPEANPHATHH,
ro1oBoi (hoHA 3apabOTHON IIATHI C YUETOM JOIUIAT 3a YCIOBHS TPy/ia

3amaua 8

Paccunrare 3apaboTHyro TiaTy pabodero MpH CHENBHO-NPEMUANBHOW CHCTEME OIUIaTHl Tpy[da, €CIH HOpMa
Bpemenu — 0,95 daca, crmenpHas pacmenka 1560 py06. 3a Mecsir u3rotoBieHo 260 um3genuii. 3a BBITTOJHEHUE HOPMBI
BBIPAOOTKHU ycTaHaBIMBaeTcs mpemusi B pazmepe 20% caenpbHOTro 3apaboTKa, 3a KaXIbId MPOIEHT MEPEeBBITOJHEHUS —
1,6% caenpHOTO 3apabdoTka. OTpaboTaHo 3a MecsI] 22 THS MpH §-9aCOBOM MPOJOIKUTEILHOCTH paboyero JaHsl.

3agaua 9
Paccuntath Ha CKOMBKO M3MEHHUTCS (OHA 3apabOTHON MJIaThl HAa MPEANPHUSITHH, €CIU CPEIHECTIMCOYHBINA COCTaB
MIPOMBINLICHHO-TIPON3BOICTBEHHOTO ITepcoHaia yMeHbIIIICS Ha 1,5%, a cpeHss 3apaboTHAS TUIaTa yBeINYHiIach Ha 5%.

3anaua 10

OmnpenenuTs OCHOBHYIO 3apa0OTHYIO IUIATY YJIEHOB OpHrasbl 3a MecsI], €ClIM OIUIaTa BBIMOJHACTCS MO IPOCTOM
OpuraHoii cucreme. bpurana cocrout u3 4 yenoBek, ABOe M3 HUX UMEIOT 3 paspsia, 14yenosek - 4 paspsg u 1 yenosek - 5
paspsin. Paboume 3 paspsma orpaboranu mo 162 daca, pabounme 4 u 5 paspsmoB mo 174 daca. bpuranma BEITOHWITA
MecsSYHOE 3aJlaHue 1Mo COOpKe, pacIieHKa 3a KOTopoe coctaBuia 35678 pyo.
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IIpakTuyeckas pab6ora Ne 5
Tema «HpOI/I3B0)1CTBeHHaﬂ nporpamMma npeanpusiTus 1 MOIHOCTL»

1. HpOI/BBOIICTBeHHaﬂ nmporpamma: CoOaAeEpkaHue, METOAbI U3MEPECHUSA U TIOKA3ATEJIH

3agavya 1.

Paccunrate 00BeM BajoBOW mpoxyKiuw, eciu npomsseneHo 1000 emunwnm m3penwii mo neHe 500 py0., 3aTpars
Ha HE3aBEPILICHHOE MMPOM3BOJCTBO COCTABIIIM HA HAYAJIO Ioa 5 ThIC. py0., HA KOHEL oT4eTHOro nepuoga 70 Teic. pyo.
Pewenue
BasioBas npoaykuus 3a OTYETHBIM IEPHOL] COCTABUT:

10005 500+ 5000 -70000 = 435000 4,5

3agaua 2.
PaccunTath 00beM peann30BaHHON MPOAYKINN Ha OCHOBAHWH AHHBIX, IIPUBEICHHBIX B TaOIHIIE.

Ne HaumenoBanue nokasareneit Cymma, MITH. pyo0.
Texymmii [InanoBbIl nepuon
epHOa

1 OcCTaToK rOTOBOM MPOJYKIIMK Ha CKJIAJC HAa HAYaJo roja 2000 2200

2 Beiryck ToBapHO# NpoIyKIUH 96000 100800

3 OcTaToK rOTOBOM MPOJYKIIMU Ha CKJIaJie Ha KOHEI] rojia 2200 3745

4 OTrpy»eHo NpOaYKLHH 32 TOJ 95800 99255

5 OcTaToK TOBapOB OTIPYKEHHBIX NOKYHATEIISIM:

Ha nauaio roza 4450 5000
Ha xonen roaa 5000 7155
6 Peanu3oBaHo npoayKiuu 95250 97100
Pewenue

1. OctaTox roToBO MPOAYKLIMH Ha CKJIaJe Ha KOHEI] TKYIIEro Meproaa (Hadajo IIaHOBOTO MEePHOAa):

2000 +36000 — 95800 = 2200 4., pye.

2. Peanu3oBaHO MPOYKITUH:
- B TEKYIIEM MEPUOIE

95800+ 4450 - 5000 = 95250 5,7, py6.

- IJIJAaHOBOM NIEPUOJIC
99255+ 5000 —"7155 = 87100 44, pye.

3apaua 3.

Paccunrare 00beM BaJoOBOM NpOAYKUIMM Ha npeanpusatid. [IpowsBoxcTBo mpoxykiuu «A» cocrasiser 1670
enuHuI 1o 1iene 850 py6. un mpoaykimu «b» 650 enuani mo neHe 1340 py6. O6beM BCIOMOTaTEIFHOTO TIPOU3BOICTBA
cocraBmgeT 32 MiH. py0. YCIyrm HaceleHHWIO OKasbIBAIOTCS B pasMepe 5 MIH. YCIYIH CBOEMY KaIHTaIEHOMY
ctpoutenseTBy coctaBmiu 700 ThIC. pyo.

Pewenue
1. O6BeM poN3BOICTBA OCHOBHOW MPOTYKITHH:

1670x850£650x1340 = 2290,5 | -

2. O0beM BaJIOBOH MPOAYKIINH:

22905+320+5+07 = 26162 6.

3agaua 4.

26



[IpeanpusiTie BBIMTYCTUIIO OCHOBHOW NMPOAYKIMU Ha cyMMy 3256 Thic. pyd. CTOMMOCTh pabOT MPOMBILUICHHOTO
XapakTepa, BBINOJHEHHBIX Ui CTOPOHHMX opraHusauuii, cocraswia 411,5 Tteic. py0. ITonydadpukaroB coOCTBEHHOTO
NIPOM3BOJICTBA M3rOTOBIEHO Ha 237 Thic. pyb., 3 HuX 20% peayM30BaHO CTOPOHHUM IOKymnaresisiM. Pasmep
HE3aBEpILICHHOTO IPOU3BOJCTBA Ha KOHell roga cocraBwi 50 Teic. py0. marepuanbHble 3aTparhl cocraBisitor 40% ot
CTOUMOCTH TOBapHOH npoaykuuu. OnpeaenuTs pa3sMep pealn30BaHHOM, BaOBON U YUCTOM MPOAYKIIUH.

Pewmenue
1. Bennumaa TOBapHOH MPOAYKITUH, MITH. PYO0.

3256 +411,54 237 =x0,2=37149

2. BennunHa BanoBoi NPOIYKIMH, MIH. PYO.

14,9450 = 3764 5

3. O6BpeM peanr30BaHHON MPOIYKINH, MITH. PYO.

37149 =37145

4. O0beM YUCTOH MPOAYKIMH, MIH. PYO.

14506 = 22259

3amaua 5.

HmeroTcs maHoBEIC U q)aKTI/I‘ICCKI/IC JAaHHBIC 1O BBIITYCKY NPOAYKINHU NPCANIPUATHA 3a OTYETHBIN TIepuon.

HaumeHoBanue n3nenus

Brinyck, ThIC. pyO.

[Inan dakt
A 8145 802,3
b 927,3 935,0
B 448 448
r 203,2
I 316,0
E 268,5 473,4

OnpeaenuTs MPOIEHT BHIIIOIHEHUS IJIaHa 0 00BEMY MPOAYKIIUH U TI0 aCCOPTUMEHTY.

Pewenue

1. dakTHyecKOe BHIMOJIHEHUE B MPeIeNiax MiaHa (/s pacyeTta BBIIOTHEHHS TJTaHa TI0 ACCOPTUMEHMY):

Bl2,3+927 3 +445 + 2685 = 2444 1

2. Brinyck NpoAyKUMHU MO MJIaHy:

814549273 +448 + 316+ 2685 = 27743

3. @aKkTU4eCKHil BBITYCK MPOAYKIIH:

Bl 34935+ 445 + 2032+ 4734 = 2861,%

4. IIponeHT BHINOJIHEHUS TUIaHAa 10 00beMY:

28619

moic. pyo.

—— =100 =1032%

2Fi43
5. TIPOLIEHT BHINOJIHEHHS TUIAHA TI0 ACCOPTHMEHTY:

24461

27143

=100 =5,2%

Sanalm IJIAA CAMOCTOATECJIBbHOI0 PCIICHU S

3agaua 6.

mulc. pyo.

moic. pyo.

Onpe,ueJme IPOUCHT BBIINOJHCHHUA IIJIaHA I10 06’I>CMy BBIITYCKAa U IO aCCOPTUMCHTY Ha OCHOBAHWUU JaHHBIX,

MPUBCJICHHBIX B Ta6J'II/IL[€

HaumenoBanue u3neinus

Brimyck, ThIC. pyO.

IInan

daxkr

A

958

921
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b 843 868

B 457 457

r 213
3agaua 7.

OcCHOBHasi NPOJXYKLMS TpPEANpUSATHS 3amiaHupoBaHa B oObeme 5200 ThIc. py0., YCIyrM HPOMBIIIICHHOTO
xapakrepa — 480 Tbic. py0. CTOMMOCTB MOy ()adpuKaToB COCTABUT B IulaHUpyeMoM riepuoze 500 teic. pyo6., u3 Hux 50% -
Jusl cOOCTBEHHOTO HPOW3BOJCTBA. Pazmep He3aBepIIEHHOIO MPOM3BOJACTBA Ha KOHel mepuona coctaBuT 380 ThIc. pyo.
OCTaTKH TOTOBOM MPOAYKIMU Ha CKiane Ha Hadanmo nepuojga — 800 Teic. py0d, Ha koner mepuona — 300 Teic. pyo.
Omnpenenuts 00bEM pEaTU30BaHHOW, BAJOBOM W YHCTOW MNPOAYKIWH MHPEANPUATHSA, €1M HM3BECTHO, YTO CTOMMOCTD
MaTepHalbHbIX 3aTPaT coCcTaBIsAeT 55% TOBapHOH MPOTYKINH.

3agaya 8.
Omnpenenuts 00bEM TOBAPHOIL, BAJIOBO# M Pean30BaHHOM MTPOLYKIIMH UCXOISI U3 CIACAYIONINX JaHHbIX.

ITokazarenu Konuuectso, Lena 3a Cymma, pyoO.
HITYK euHMLYy, pyo.
1. T'oToBas mpomykiusi:
A 4500 1000
b 3200 800
B 7300 550
r 2500 720
2. Ycayru IpyruM OpraHu3aliisM, HaXosIUM Ha 258000

OayaHce npennpusIThs
3. OcraTKu Hepeaau30BaHHOM TOTOBOM NPOAYKLIMHU:
Ha naugano roma
Ha xonen roma 382000
456000

4. OCTaTK! HE3aBEPIICHHOTO IIPOU3BOCTBA!
Ha nauvano roma
Ha xonern roga 162500
183700

3amaya 9.

B orueTHOM mepuoje MpeANpHUSTHE BBIMYCTIIIO m3fenuil «A» B konmdectBe 200 enmuur mo nere 1800 py6.,
m3genuit b — 300 equann no mene 2580 py6. CToMMOCTh yCIyr MPOMBIIIICHHOTO XapakTepa, OKa3aHHBIX CTOPOHHHM
opranuzanusiM, - 37500 py0. 0CTaTOK HE3aBEPIICHHOTO MPOU3BOCTBA HA HaYayo roaa — 75 Teic. pyo., Ha KoHell rojga — 53
ThIC. py0. Hapsiay ¢ OCHOBHOWM mpojaykuuell NpousBeneHa Tapa Ha cymMmy 12 Teic. py0., B TOM YHCIe Ui OTIyCKa Ha
CTOpPOHY Ha CyMMY 8 ThIC. py0. Ompenenurth pa3Mep BaJIOBOH, TOBAPHON M pEaM30BaHHOM NPOAYKIHH.

3amaua 10.
Omnpenennuts 00beM HOPMATUBHON YUCTOH MPOIYKIUH MPEAIPUATHS HCXOIS U3 CIEAYIONINX TaHHBIX.

IToka3zarenu 3 nenusa
A b B r

1. 'otoBOH BBITYCK MPOAYKITHH, ITYK 1000 1200 2500 700
2. CebecToMMOCTh NPOIYKIHUH, PYO. 2000 1300 1000 2500
3. MatepuansHble 3aTpaThl B cebecronmMocTy npoaykiuy, | 1000 600 400 1200
pyo.
4. 3apaboTHas 1mIaTa MPOM3BOICTBEHHBIX pabounXx, pyo. 500 600 300 900
HopmatHB peHTabeIbHOCTH K ce0ecTOMMOCTH 15 40 15 20
npoaykiun, %

3. Teopml onpeaeJeHus onTUMaJabHOIro o0bemMa BBINYCKA MPOAYKIUUA B YCJIOBUAX pbll—[O‘l]—lOﬁ IKOHOMHUKH

3apaua 1.

Paccunrarh 00beM BBIITycKa NPOIYKUUH (SIMHUI) ISl MOJTyYeHHs IeJeBoi nmpuobutn B pasmepe 20 Thic. pyo.,
€CIIH TTOCTOSTHHBIE pacXoJibl cocTaBisioT 80 ThIC. pyO., IeHa U ce0eCTOMMOCTh NMPOAYKIIMU B YAaCTH IIEPEMEHHBIX PACX0/I0B
COCTaBIISIIOT COOTBETCTBEHHO 80 U 65 pyo.

Pewenue
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s0000+ 20000
B0 —60

= D00 0edury

3agaya 2.

PaccuuTath 00beM Iposaxk B TOYKE 0€3yOBITOUHOCTH B CTOMMOCTHOM BBIPQKCHHH, €CITU MOCTOSHHBIC PACXOIbI
cocraBisaroT 60 ThIC. py0. B TOf, lieHa u3nenus coctaBisieT 250 py0., ceOECTOMMOCTh B YacTH MEPEMEHHBIX PacXOJ0B —
120 py6.

Pewienue
1. lons MapXWHAIEHOW MPUOBUTH B 00IIEM 00BEME MPOIAK:

1300 % (250 —120)

=052
1200 250
2. O0beM npogax B Touke 6e3yObITOYHOCTH:
60000 —1154
052 muic. pyo.

3agaya 3.

Hena mpoxyxkiuu coctasizer 1500 py6. 3a mTyky. Y aensHble mepeMeHHble 3atpatsl 700 py0. [TocrosHHBIE 3aTpaTHI
MPEIIPUATHS [0 U3TOTOBJICHUIO MIPOAYKIINH 3a KBapTai cocTaBunu 90 Teic. pybnel. Haiiti kputudeckuii o00beM BhIITycKa
MPOJYKILUH 32 KBApTAJI B HATYPaJbHOM BBIP@XKEHHH (IIOPOT PEHTA0EIBHOCTH), 8 TAKXKE TAKOH 00bEM BBINTyCKa, KOTOPBIN
o0ecTeunT NpeANnpUsITHIO TPHOBUIL OT STOTO BUAA IESATENBHOCTH, paBHYI0 120 Thic. py0. 3a KBapTall.

Pewenue
1. Kputnueckuit 00beM mpojaax:

w =112,5= 121
1500 =700 usoenue

2. O0beM BBITYCKa, 00ECICUNBAIOIINI TTOTyUYeHUE MpUObLIH B pazmepe 120 Thic. pyo.

00004120000
e 263
1500 —"7700 uzoenus

3agaua 4.

[MpeanpusiTie NPOM3BOAUT TNPOAYKIMIO OXHOTO HamMeHoBaHUs 1o 1ieHe 230 py0. 3a eauHUIly. YAenbHBIE
MepeMeHHbBIE pacXopl cocTaBisAloT 180 py6. OOmas BemMuMHA MOCTOSHHBIX pacxomoB — 550 Teic. py0. B pesymerare
pOCTa apeHIHOI IuIaThl OOLIME TOCTOSHHBIE PAacXOXbl yBeMWYWINCh Ha 8%. OnpenennTbs MU3MEHEHHE KPUTHYECKOTO
o0beMa MPOIYKIUK B HATYPAIEHOM H3MEPEHHH B PE3YJIbTATE YBEIMUICHUS TOCTOSHHBIX PACX0/I0B.

Pewenue
1. Kpuruueckuii 06eM NPOIYKINH 10 YBETHUEHHS TOCTOSTHHBIX PACXOJIOB:
550000
————=11000
230-180 wmyr

2. KpI/ITI/I‘ICCKI/Iﬁ 00BeEM MMPpOU3BOACTBA MOCIIC YBCINYCHUSA IMTOCTOSIHHBIX PACXOJ0B:

550000x1,08 _ oo
230- 180 wimye

2. l3MeHeHHe KPUTHYECKOTO 00beMa MpOTyKINH:
1188011000 = 880 iy

3amaua S.

Ilena Ha m3nenus, cocrasisitomas B 1 kBapraie 200 py0., Bo 2 kBaprane nosbicwiachk Ha 10%. IlocrosiHHBIE
n3aepkku coctaBisiioT 200 ThIC. py0. Y aenbHble IepeMeHHbIe H3epkKH — 60 py0d. PaccunTars M3MEHEHNE KPUTHYECKOTO
00BeMa MPOAYKIIMH B CTOMMOCTHOM W HATypaJbHOM U3MEPEHHH B PE3YNIbTaTe yBETUUSHUS IEHBI Ha W3/IENHS.

Pewenue
1. Kpurndeckuit 00beM MPOTYKINH 10 YBEITHUEHUS TICHBI U3/IEIHS
200000 5 142G
200 - 60 —
200000

]

(200— 60) - 200 moic. py6,

2. KpI/ITPI‘{eCKI/Iﬁ 00BeEM MpOU3BOACTBA MOCJIC YBCINYCHUA IMOCTOSAHHBIX PACXO0J0B
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200000
200%11-60
200000 _
(200%11—60): 200%11

2. l3MeHeHHe KPUTUYECKOTO 00beMa MPOAYKINU

250

wmyK

muic. pyo.

12501429 = =179 Ly

270 -2875=1215
moic. pyo.

3agaum AJ1sl CAMOCTOSITEILHOI0 peleHust

3agaua 6.

PykoBozcTBO (hMpMBI HAMEPEHO YBEJIMYUTH BRIPYUKY 0T peanusanuu Ha 10 % — ot 100 1h1c. 10 110 THIC. pY0. O0IINE
MIEpEeMEHHbIE U3/IEPXKKH COCTABILIIOT At ncxoaHoro BapuanTa 80 Teic. py0. [locTosiHHbBIE M3nepxkKH paBHBI 30 THIC. pYO.
Paccunrats cymMMy IpHOBLIH, COOTBETCTBYIOIIYIO HOBOMY YPOBHIO BEIPYYKH OT PEATH3AINH, C TIOMOIIBIO
COOTBETCTBYIOIINX METOJOB aHAIN3a 0€3yOBITOUHOCTH.

3apava 7.

O0beM peanuzanny GupMsl 3a Mecsl coctaBui 20 Teic. u3aenuid no ueHe 400 py0. 3a nzaenue. 3aTparsl GUPMBI 33 ITOT
Mmecsan coctaBuin 2500 TeIC. py0., B ToM yucie noctosiHabie — 800 Thic. py0. OnpenenuTh, Ha CKOJIBKO JOJDKEH BO3PAcTH
00beM peanuzanuu GUPMBI B CIEIYIOIEM Mecse (TpH NPOYUX HEU3MEHHBIX YCIOBUSIX), YTOOBI €€ IPUOBLIb YBEINYHUIACh
Ha 8 %.

3amaua 8.

WwMeroTcst crnemyromue NaHHBIE O OESITEIBHOCTH MPEANIPHUATHS: YCIOBHO-TIOCTOSHHBIE pacxoisl — 50 ThIC. py0.; IeHa
equHUIBl poaykuuu — 100 py0.; mepeMeHHBIe pacXosl Ha eIUHHIY MpoAyKIuu — 75 py6. HeoOxommmo ompenenuTs
KpUTHYCCKHI 00BeM MPOJaK U 00beM MPoaxk, 00ECTICYNBAIOIINI BAIOBOM JOXO B pazMepe 25 ThIC. py0. B HATYpabHOM
U CTOMMOCTHOM BEIPa)KEHUH

3apgava 9.
Breipyuka oT mpomax mpennpustHs B TekymeMm mnepuoae — 200 Teic. py6. Ilepemennsie 3atpatsl — 90 THIC.
py0., moctosiHHBIEe 3aTpathl — S50 ThIC. py0. B Tu1aHOBOM Tepuose B CBSI3M € YBENIMYEHHEM CIpoca Ha

MIPOYKIMIO TUIAHUPYETCS yBeNIUYeHHe o0beMa Mpoaax Ha 8§ % u 0JHOBpEMEHHO pocT IieH Ha 5 %. Paccunrars npubObLIb
OT MPO/aX B IUTAHOBOM IIEPHOJE.

3amaua 10.

B 1 kBaprane ynenpHbIC IEpeMEHHBIC pacXoabl Ha m3nenne coctaBmii 950 py6. Llena exuaunsr n3genus — 1250
py6. Obuue nocrostanble pacxoasl — 1000 Teic. py6. Bo 2 kBapraine neHsl Ha cbipbe BeIpociu Ha 10%. Ha oo ceipest B
oOmieit cymme mepeMeHHbIX pacxomoB npuxogurcst 40%. OmnpenennTb, KaK W3MEHEHHE LIEH Ha ChIphe, MOBIMIIO Ha
KPUTHYECKHI 00BEM TPOIaK

4. Hp0ﬂ3BOZICTBeHHaﬂ MOIMHOCTD NMPEeANPUATHUSA

3amaua 1.

PaccunTath IpOM3BOACTBEHHYIO MOITHOCTH Npennpusatus, ecnu Ha 01.01 B Hannaun umernock 20 cTaHKOB, B anpesie
NPUOOPETEHO 5 CTAaHKOB, IMPOM3BOAWTENBHOCTh KOTOPHIX Ha 5% BbIme, 4eM JeHcTByromux. [Ipon3BoanTEIbHOCTH
JISUCTBYIOIINX cTaHKOB cocraBisier 300 mrTyk m3menuit 3a cMmeHy. Pexxum pabotel mpeampusitus — 1 cmeHa. Ywmcio
pabounx guel — 256.

Pewenue
1. MakcuMabHO-BO3MOXHBIH 00BEM BBITYCKa MTPOITYKINHU Ha IEUCTBYIOIINX CTaHKaX:

203 3002256 = 1536 e usoenuii/z00

2. MakcHMallbHO-BO3MOKHEIN 00beM BBIITYCKa I/ISILCHI/Iﬁ Ha HOBBIX CTaHKax:

5x 300,05 (9= 30) = 425,25

moulc. U30enutl/200
3. MOIIHOCTE TPEATTPUSITHS:
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1536 4+425,25=1961,25

muic. U30enUl/200

3agaua 2.

B mexe mpenmpusATHS WMeeTcs 3 TPYNIBI CTAaHKOB: CTaHKH NUTH(OBaIbHBIE — 5 €., cTporamsHble — 1 en.,
peBombBepHBIE — 12 en. Hopma BpeMeHH Ha 00pabOTKy €IMHHMIIBI U3ENNS B KaXKIOHW IPYIIIe CTAHKOB COOTBETCTBEHHO: 0,5
gaca, 1,1 gaca u 1,5 gaca. OnpenenuTs NPOU3BOACTBEHHYIO MOIIHOCTH MPENIPHUATHA, €CIH peXuM paboThl — 1 cMeHa,
MIPOJIOIKUTENFHOCTE CMEHBI — 8 4acOB, PErIIaMeHTHPOBAaHHBIE IPOCTON 000pyJ0BaHMSA — 7% pEXUMHOTO (DOHIA BPEMEHH,
YHCII0 pabovmx THEH B roay — 256.

Pewenue
1. ®onp BpeMeHH paboThl 000PYIOBaHHS:
256 x1x SXM = 120464
100 uac.
2. MoUHOCTh NpeAnpHsITUS:
- CTaHKU IUTH(OBaIbHbIE

1904,64 %5 — 19046.4
- CTAHKH CTPOTaJIbHBIE ,
190464 =11 190464
- CTAaHKHU PEBOJIbBEPHBIE ,
190464 = 12 1523712

:
MoimHocTh npeanpusTus paBHa 15237,12 wusnenuif, TO €CTh OrPaHUYUBAETCS KOJUYECTBOM pPEBOJIBBEPHBIX
CTaHKOB.

3apauva 3.
VYuacTok, OCHaIlleHHBIH OJJHOTUIIHBIM 000pyAoBaHueM, padotaeT B 1 cmeny. Ha 01.01 xoimuectBo crankoB — 20,
¢ 1 mas BeIOBUIO 2 craHka, ¢ | WIS yCcTAaHOBIEHO 3 craHka. Ywciao paboumx nHedt B rogy — 256.

[IpoaOIKUTEIBPHOCTh CMEHBI — 8 YacoB. PerjiaMeHTHPOBAHHBINA MPOIEHT IMPOCTOCB Ha PEMOHT obopymoBaHus — 5%.
[MoxroToBUTENHFHO-3aKIIOUNTENFHOE BpeMs — 4% pabodero BpeMeHu. [IponsBoauTensHOCTh 1 cTaHKa 6 neTaneil B yac.
T'omoroii mnan Beimycka npoxykuu 600 Teic. neraneid. OmpenenuTh IPOIyCKHYI0 CIIOCOOHOCTh y4acTKa U K03 OUIHECHT
€€ UCIOJIb30BaHUS

Pewenue
1. CpenHeromoBoe KOJIMYECTBO CTAHKOB:

3><6_2><5

20+ = 20,7

12 12 cmankoe
2. ®oHp paboyero BpeMeHU:

256 1xEx(1-0,08) = 186368

c
3. IIpomyckHast cnocOOHOCTh y4acTKa:

20,7x 6 x1663 68 = 2315
3. KoaddummeHT ncnonb30BaHus MPOMYCKHOW CIIOCOOHOCTH:

200 100 = 26.4%
23

?

uzoenuu

Sanatm IJIAA CAMOCTOATECJIBbHOI'0 PCIICHU S

3anaua 6.

PaccuuTarh mpoW3BOACTBEHHYIO MOIIHOCTH mpenmpusaTusi, ecid Ha 01.01 B Hammuuu mumenocs 100 craHkoB, B
anpere npruodpereHo 10 cTaHKOB, MPOU3BOAMTEILHOCTE KOTOPBIX Ha 105 BbImIe, yeM neficTByromux. [Ipon3BoanTeIbHOCTE
JIEMCTBYIOIINX CTaHKOB cocTaBisieT 300 mTyK u3aenuii 3a cMeHy. PesxuM paboThl npeanpusitus — 1 cMeHa.

3agaua 7.

O0BEM paloT, BBIMOJIHCHHBIX MPEANPUATHEM B 0a3ucHOM roay, coctaBmwi 200 MuH. py0. Ha IUIAHHPYEMBIH TOJ
MIPEIYCMOTPEHO TIOBBIIICHHE NPOM3BOAMTENBHOCTH TpyAa Ha mnpeampuitud Ha 4%. Omnpemenuts NPHPOCT
MIPOU3BOJICTBEHHOW MOIIHOCTH TPEANPHUATHA 32 CUET MOBBIIEHHS NPOW3BOAWTENbHOCTH TpyAa. Koaddummenrt,
YYHUTBIBAIONTUH MPOCTON MAIlIMH COCTaBUI B 6asucHOM roxay 1,15.
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3agaua 8.

Omnpenenuts NMPOM3BOACTBEHHYIO MOIIHOCTh NPENIPHUATHS Ha IUIaHUPYeMbld roi. VcxomHble naHHBIE: 00BEM
BBINIOJTHEHHBIX paboT B 6azucHoM roay 30 muH. pyd. Koaddumuent npocros Mammn cocraBun B 6a3ucHom roay 1,1. Ha
IUTAHUPYEMBIH Tof MPEeayCMOTPEH MPUPOCT MPOU3BOAUTEIBHOCTH Tpyaa pabounx Ha 3,5%. CpeaHeronoBas TeXHUUECKast
MOIIHOCTh Napka coctaBuT 108% MOIIHOCTH Mapka MalIMH Ha KOHel 0a3UCHOro roja, KO3(QQHIMEHT OOILEeT0o ypOBHS
MexaHu3amu padot 0,7.

3agaya 9.

OrmpenesuTh MPOU3BOACTBEHHYIO MOLIHOCTE M (DaKTHYECKHI BBIYCK IPOIYKLMH, €CIH U3BECTHO, YTO KOJMYECTBO
OTHOMMEHHBIX CTaHKOB B Iexe paBHO 30, HOpMa BpeMeHH Ha 00paboTky emuHHUIbl m3aenus 0,6 gaca, pexxuM paboTsr 1
CMEHa, perJiaMeHTHPOBaHHbIE POCTON 000pynoBaHus - Ne% pexuMHOro (oHAa BpeMeHHU, KO3(Q(UIIMEHT HCIONb30BaHuUs
MIPOU3BOICTBEHHOM MonHOCTH — 0,82. Huncmo pabouux auei B rogy — 256.

3agaua 10.

OmnpenenuTs NPOU3BOACTBEHHYIO MOIIHOCTh Y4acTKa 10 COOpKE M3JeNHs-IIPEACTaBUTENS Ha OCHOBE CIIEAYIOIINX
narHex. OOIas miomanas cOOpoYHOro mexa coctabiseT 260 M2 Ha BcromoraresbHble CyXObl M OOIIME MPOXOJBI
npuxomutcss 155 obme#t mmomaan. Hopma monmesHol mwiomamu aast COOpPKH OFHOTO M3AETHS COCTAaBISET 6 M2,
JIOTIOJTHUTENbHAS TIOIAAb ISl OpraHu3aluy pabodero Mecta coopimuka — 18% OT HOPMBI IUIOIAH JUTA COOPKH M3IEITHSL.
Hukn coopku ogHoro m3menust — 16 wacos. Yncino paboumx nHeil B romy — 256. mpeampusitue padoraer B 1 cCMeHYy.

[TnanoOBBIC IEPEPHIBEI PAOOTHI 00OPYAOBAHUS COCTABIIIOT 5% OT HOMHHAIBHOTO (PEXUMHOTO)

IIpakTuyeckas padora Ne 6
Tema «U3aep:KKM NPOU3BOACTBA M ce0eCTOUMOCTH MPOAYKIMH, IEHOO0OPA30BaHUE»

1. MWM3aep:KKu NPOU3BOJACTBA U ce0eCTOMMOCTH NMPOAYKIMH

3agaua 1.

B mBeitHOM 11eX€ paboTaet 25 mBeHHBIX ManTiHH. MomHoCTh Kaxaoi 3,2 kBt. Koaddumnuent wucmons3oBaHus
MoIIHOCTH y 15 mBefinpx MammH 0,92, y 10 mamms - 0,87. Lena 1 kBT- waca snextposneprun 2,4 py6. [Ipocton
obopynoBanust B peMoHTe — 7%. I1IBeiiHbIe MammHbI paboTaroT B 1 cMEHY ITPOJIOIKUTENBHOCTRIO 8 yacoB. KommdaecTBo
pabouux anei B roxy — 250. Onpenenuts CyMMy TOJOBBIX 3aTpaT MO CTaThe «3JIEKTPOIHEPTHUS HA TEXHOJIOTUIECKUE
eI,

Pewenue

1. CymmapHas MOIIIHOCTh BCEX MAIIIHH:

(15%0,92 + 10*0,87)*3,2 = 72 kBm
2. CTOMMOCTBH 3JIEKTPOIHEPINH :

72 kBm * 2,4 py6./xBm * (1-0,07)= 160,7 pyo.
3. CyMMa To/IOBBIX 3aTpaT Ha JIEKTPOIHEPTUIO COCTABUT:

160,7% 8 %1 X 250 = 321400 py6.

3amaua 2

B oT4ueTHOM romy ce6ecTOMMOCTh TOBapHOH Npoaykuuu coctaBuia 450,2 TeIC. py0., 3aTpaThl Ha PyOJIb TOBApHOI
npoaykiuu coctaBm — 0,89 py6. B mmanoBom roay 3atpatel Ha 1 pyOiasr ToBapHOU MpoAyKIMH ycTaHOBIeHHI 0,85 pyo.
O06beM Mpou3BoICTBA Bo3pacTeT Ha 8%. Onpenenuth ce6ecTOMMOCTh TOBAPHOH MPOTYKITUHU B TUNIAHOBOM TIEPHOJIE.

Pewenue
1. O6peM ToBapHOH MPOIYKINU B OTYETHOM IEPHOJIE:
450200
———— = 505543
o3 6.

2. O0beM TOBApHOW MPOAYKIHMHU B TNIAHOBOM IIEPHO/IE:

505843 =1,08 = 546310 Y6,

3. CebecTOMMOCTh TOBapHOﬁ MPOAYKIIUU B IIJITAHOBOM NEPHUOJL:

546310 %085 = 4643635 Y6,

3agaua 3.
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CebecToMMOCTb TOBAPHOM MPOAYKINH MPEANpUsiTHs B 0azucHoM nepuoje coctasmia 380,5 Teic. py6. B
OTYETHOM IEPHO/IE TPEIIONATaeTCs IIOBBICUTH TPOM3BOAUTENIBLHOCTS Tpya Ha 6% M CpellHIO0 3apa0doTHYO iaTy Ha 4%.
O06beM npon3BocTBa Bo3pacTeT Ha 8% . B pe3ysbrare npoBeieHHs: MEPOIPUATHI IO COKPAIEHHUIO PACX0JI0B TOCTOSIHHBIE
pacxo/bl B IJIAHOBOM MEPHO/IE OCTaHYTCsI 03 U3MEHEHHMsI. Y AeIbHBIN Bec 3apaboTHOI IU1aThl B ce0ECTOMMOCTH
npoxyKuuu — 23%, HOCTOSIHHBIX pacxooB — 20%. OnpeaenauTs MPOUEHT CHUXEHHUs ce0eCTOMMOCTH TOBapHOI MPOIYKIUH
1 3KOHOMUIO PacXo/l0B Ha INPEeANPHUITHH.

Pewenue
1. CHmXeHHE ce0ECTONMOCTH B PE3YNbTaTe POCTa MPOU3BOIUTEIBHOCTH TPY/A M YBEIMUCHUH 3apaOOTHON TIaThI B
MPOLEHTAX:

- 1’0‘;‘;. % 23% = 0,46%

(1

2. CHIXeHHE ce0eCTOMMOCTH B Pe3yJbTaTe YBEIUUCHHUS] 00beMa MPOU3BO/ICTBA IIPH HEU3MEHHON BETHYHHE MOCTOSHHBIX
Pacxo/oB:

1= )% 200 = 14%
108

3. CHmxeHne ce0eCTOMMOCTH TOBAPHOW MPOAYKIMH 3a CUET 000MX (haKTOpOB:
0,46+14=156%
4. 5KOHOMHS OT CHIKCHHS Ce0eCTOMMOCTH MPOAYKIIUH:

380,5%186 _ o o
100 Y6,

3amaua 4

ITo oT4eTHBIM TaHHBIM YCTaHOBJIEHA YKOHOMHUS PACX010B Ha MaTrepuaisl. HopMbl pacxosia MaTepuanos B
pe3ynbTaTe cOOMOICHUS peXrMa SKOHOMUH yMeHbIIeHs! Ha 8%. B pesynbprate nH(siuny nensl Beipocan Ha 3%.
CebecToMMOCTh TOBapHOH MPOAYKINH 1o 0T4eTy coctaBmia 120,6 Teic. py0., 3aTpaThl Ha ChIpbe U MaTepuaisl — 80,8 ThIC.
py6. OrnpenenuTh CHIKEHNE ce0eCTOMMOCTH TOBapHOI NMPOLYKINH B PE3yabTaTe BINSHUS YKa3aHHBIX (DaKTOPOB.

Pewenue
1. Hong MaTepHabHBIX 3aTpaT B ce0ECTOMMOCTH NPOTYKIIUN:

308 100=67%
12

E

2. 3aMeHeHne ce0ecTOMMOCTH TOBAPHOU TIPOTYKITHH:

(1—0,92x103)% 67% = 3.5%

3amaua 5

[IpennpusTre 3aKIOYUIIO0 JOJTOCPOYHBINA JOTOBOP Ha €XKETrOAHYI0 ITOCTaBKy 1,5 MutH. n3aenuii. JloroBopHBIe
00s13aTeNLCTBA MOTYT OBITH 00ECTIEYEHBI OJTHIM M3 JIBYX BApUAHTOB.

1. [IproOperenre 000pyIOBaHUS MIPOU3BOAUTEIFHOCTBIO 2 MITH. H3JICJINHN B TO.

2. [IpuoOpeTreHre ABYX €AMHUIL] 000PYHAOBaHHS IPOM3BOIUTEIHHOCTEIO 0,8 MITH. M3IENHil B TOJ.

CebecToMMOCTh IPOU3BOACTBA OJTHOTO M3/ICIHS 0 Kax oMy Bapuanty mpu 100% 3arpyske o00pymnoBaHUS
MIpHUBEJICHA B Ta0IHIIE.

OO0opyznoBaHUE MPOU3BOIUTEIBHOCTHIO
Cratpu 3aTpar 2 MIIH. U3JEJINH B TOJT 1,6 MIIH. U31ETINH B rOJI
1. Celpbe 1 MaTepHabl 950 950
2. Tonnueo, SHeprus 80 85
3. 3apaboTHas IIaTa ¢ HAaYMCICHUSIMA 65 75
4. AmopTuzauus 130 140
5. mpoune pacxomsl 105 110
CebecTonMocTh 1330 1360

OHpeﬂeJ’II/ITL JIy‘IHII/Iﬁ 13 BApUAHTOB 1O KPUTCPULIO ce0ecTOuMOCTh IIpOU3BOACTBA.

Pewienue
Iloka3zarenu BapuanTs!
1 2
1.Mcrionb30Banme MPON3BOJACTBEHHON 15 15
MOIIHOCTH ’?X'IUU ="75% w100 = 94%
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2. YCIoBHO-NEPEMEHHBIE PacXobl, pyo./T. G904 R0+ 65 = 1095 a5+ 85+75=1110
3. YCIOBHO-TIOCTOSIHHBIE PAacXOJbl, PyO./T.

1304105 5 _ 313 M40+110. 5 _ 567
4.Uroro ceGecTonmocTh 1095+ 313 = 1408 1110+ 267 = 1377

Jlydmum mo ce6ecTOMMOCTH SIBIISIETCSI BTOPO BapHaHT.
3ana'm AJIA CAMOCTOATECIBHOI'O PCIICHUSA.

3agaua 6.

OmnpenenuTs IIaHOBEIH 1 (JaKTHYECKUIl ypOBEHb 3aTpaT Ha pyOIIb TOBapHOI! IIPOIYKIIMH, a TAK)KE U3MEHEHHE ero
B IIPOIIEHTaX K OTYETHOMY IIEPHOY, €CIIH Ha MPEATIPISTAN IPOU3BOAUTCS 17 THIC. M3aenuii B rof mo cebecronmoctu 540
py0./en. mIaHOM Ha MPEACTOSIINI IEPUOJ TPEAYCMOTPEHO YBEINYHTH BRITyCK NpoayKiuu Ha 10% u cHU3HUTH
ce0ecTONMOCTh IPON3BOJICTBA B PE3YNbTaTe BHEAPEHUS pecypcocOeperatomux Texaonorui Ha 5%. Llena n3nenust — 600
py6./exn.

3agaua 7.

[Ipennpustue BelmyckaeT u3nenus «Ax» - 7000 ex., «b» - 4500 exn., «C» - 2500 ex. Cymma obe-
MIPOU3BOJICTBEHHBIX PACX0I0B 1Mo cMeTe coctaristeT 90960 muH. py0. OOIIEeX03iCTBEHHBIC PACXOIbI TI0 HOPMATHBY
coctaBisaoT 140% 3apaboTHOM TUTaThl MPOU3BOJICTBEHHBIX pabounX. 3apaloTHAas IUIaTa Ha OJHO U3/EINe COCTABHUT
COOTBETCTBEHHO 110 BHIaM mpoaykiuu: - 4300 py6., 4000 py6., 3500 py6. Onpeaenuts oOIIECIPOU3BOCTBCHHBIC U
00111eX035ICTBEHHBIE PACXO/IbI HA OJJHO U3/IeJIHE U OOIIYI0 CYMMY OOLIEX03HCTBEHHBIX PACXO/IOB.

3amaua 8.

CebecToMMOCTh TOBAPHOW MPOAYKIINH MPEIIPHUATHA B 6a3ucHOM neproje coctaBmia 496 Teic. pyo. B ordyeTHOM
MIEpHO/IE TIPEIIONIAraeTCs TIOBBICUTH ITPOU3BOANTEIBHOCTD TPy a Ha 8% 1 cpeqHIo0 3apaboTHyo mwiary Ha 3%. O0bem
IIPOU3BOJICTBA B PE3YIbTATE YBEINYECHHUS CIIpoca Bo3pacTeT Ha 15% . B pesynbraTe npoBeieHUs MEPONPUATHH MO
COKpAIIICHUIO PACXO0/I0B MOCTOSIHHBIE PACXOAbI B INIAHOBOM IIEPHOAE OCTAHYTCS 0€3 N3MECHEHHs. Y ICIbHBIN BeC
3apa0OTHOM IJIaThl B CE€0ECTOMMOCTH MPOIYKINH — 28%, MOCTOSHHBIX pacXxonoB — 45%. OnpenenuTs NPOLEHT CHIDKEHUS
ce0ecTOMMOCTH TOBapHOI MPOTYKLIUH U SKOHOMUIO PacX0/I0B Ha MPEANPUITHH.

3apgava 9.

B oTueTHOM rogy ce0eCTOMMOCTh TOBAPHOM MPOAYKIIMHU cocTaBuia 4978 Thic. py0., 3aTpaThl HA PyOJIb TOBAPHOM
npoaykiuu coctauii — 0,85 py0. B mianoBomM roay 3arpatsl Ha 1 py0sib ToBapHO# npoayKiuu ycTanosieHst 0,92 pyo.
O0beM nponsBoacTBa Bo3pacteT Ha 12%. OnpenenuTs ce6ecTONMOCTh TOBAPHOW MPOIYKINH B TNIAHOBOM IIEPHOIE.

3amaua 10.
[ImarupyeTcs B pe3ynbTaTe BHEAPECHUS pecypcocOeperaroieii TeXHOIOTHH CHU3UTh HOPMY pacxojia MaTepHasioB Ha 5%
TP OJTHOBPEMEHHOM POCTE IICH Ha MaTepHallbl B pe3ynbraTe HHPuH Ha 3%. CebecTOMMOCTh TOBApHON PO TYKIIHA
coctaisieT 300 ThIC. py0., B TOM YHKCIIE 3aTpaThl Ha ChIPbe U MaTepUalbl B CE0ECTOMMOCTH COCTaBIISIOT 58%.

2. «llenoo6pa3oBaHue B COBPEMEHHBIX YCIOBHAX)

3amaua 1.
OmnpenenuTs ONTOBYIO (OTIYCKHYIO) IIeHy Ha TOBap, €CIM ce0eCTOMMOCTh ero Belmycka — 600 py6. 3a exuHHILy,
npuemMsieMast JUist IIPOM3BOAMTENS peHTabenbHocTh — 20% K 3aTparam, cTaBka akuusa — 15%, craBka HJC — 18%.
Pewenue
1. lIpubsu1b = 3aTpats! + PeHTabeNbHOCTD:

600 * 0,2 = 120 py6.
2. llena nzrotoBurens = Cebectoumocts + [TpuObIIb:

600 + 120 = 720 py6.
3. Llena onrroBast 6e3 HIC (115%) = Llena m3rotoButens (100%) + Axmms (15%)

720 % 1,15 =828 py6.
4. Iena onrrosast ¢ HIC (120%) = Llena omrrosast 6e3 HJC (100%) + HIIC (20%)
828* 1,2 = 993,6 pyo6.

3agaua 2.
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Omnpenenuts BO3MOXXHYIO PEHTa0EIbHOCTh MPOM3BOJCTBA TOBApa, €CIM II0 YCIOBHSAM pPEAM3alUUd OH MOXET
YCIELTHO NPOaBaThesl MO po3HUYHOM neHe He Boime 100 py6. 3a eqununy. OObIYHAs TOProBasi CKHIKA JUIS aHAJIOTMYHON
npoaykiun — 15%, nocpenamueckas ckunka — 10%, crabka HJC — 20% (16,67%). CeOecTOMMOCTh H3rOTOBJICHUS TOBapa
— 50 pyo0.

Pewmenue
1. Poznmnunas nena: /00 pyo.

2. Toprosas ckunka: 100 0,15=15 py6.
3. Llena 3akynku = Po3amyHas neHa — ToproBast cCKuaka:

100 — 15 = 85 pyo6.
4. Ckumka: 0,85%0,1=8,5 py6.
5. llena onrroBas ¢ HAC = Ilena 3axynku — [locpenaudeckas CKuIKa:

85-8,5 =76,5 pyo.
6. Cymma HJIC = Ilena onrroBast ¢ HIIC# 15,25

76,5%0,1525=11,67 pyo.
7. Llena onrroBast 6e3 HAC = Illena onrosas ¢ HC - Cymma HJIC

76,5— 11,67 = 64,83 pyo.
8. Llena m3rotoBuTENS — 64,83 pyo.
9. Ilpubsuts: 64,83 — 50 = 14,83 pyo.

14.83 =100 =257

10. PerTabenbHOCTS:

3amaua 3.

Omnpenenuts 3(QQEeKTUBHOCT, TPOU3BOJCTBA IHMBA, €CIM pPO3HMYHAs IieHa cocraBisier 8 pyo6. 3a 0,51
IIpousBoauTeNns MOCTAaBISIET TOBAp B OPraHU3alMl0 PO3HUYHOM TOPIOBIM, KOTOpas INPUMEHSET TOPrOBYHO CKHUIKY B
pasmepe 25%. ToBap obmaraeTcst akiu3oM Mo TBEPAOH cTaBke 72 koil. 3a 1i. M3mep>kku mpou3BOJCTBA COCTaBIsAIOT 4,1
py0. Ha 0,571.

Pewenue
1. OrniyckHas nena ¢ HIIC = Po3uuunas neHa — ToproBas CKuKa:

8-8%0,25=6 py6.
2. OryckHas neHa 6e3 H/IC = Ormycknas nena ¢ HAC — cymma HAC

6-6+0,1667=6-1=35 pyo6.
3. Llena m3rotoButens = OrtmyckHas neHa 6e3 HIC — Axmms

5-0,72/2 = 4,64 py6.
4. TIpubsute u3roroButeis = Llena uzrorosurens — M3aepiKu MpoU3BOACTBA
4,64 — 4,1 =0,54 pyo.

024 00=1317%

5. PeutabennpHOCTD : :

3anaua 4

MeHeKepbl IpepHUTHS IPEAII0NIaraloT HHBECTUPOBATh B MPOM3BOACTBO 1750 ThIC. py0. W MOIyYUTH TOXOJ HA
nuectrun — 20%. Paccuntath 1ieHy, UCHOIB3YSI METO/ 1I€IE€BOr0 JI0X0/a Ha KalUTaJOBJIOXKEHHUS, €CIIN ce0eCTOMMOCTh
MIPOM3BOJICTBA MHHMIIBI M3/1esust — 28 py0., moctostHHbIE pacxoabl — 400 Teic. py0., oxkumaeMblii 00beM mpojax — S0 ThIc.
HITYK.

Peuwienue

0.2 1750000
g4 Lex1/o0000 _ o
50000 o

[Ipu mpuMeHEeHUH JaHHOTO METO/a HEOOXOAWMO PAacCUMUTaTh, 0OECHEUUT M OXHIAEMBIH 00beM cOBITa 0e3yOBITOYHYIO
pabory npeanpusitusi. J{ist 3Toro onpezessercs Touka 0e3yObITOUHOCTH.

400000
3528

= 26667 wm

3agauya 5.
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Paccunrarh OnTOBYIO LIEHY H3IENUs, €CIM OTYMCICHHs Ha 3apaboTHYIO IUIATy Ha W3JENUE 110 HapsaaMm
coctaBisiior 1620 py0;, 3a HempepbIBHBIH cTax paboTsl - 20%,, OTUMCIICHHS Ha COLMaNbHOE cTpaxoBaHue — 26%,
paiionnbiii kosd¢unment 40%. Haxmamuwie pacxombl 90%. Pentabempnocts m3menus 20%. llena wmarepwana uis
n3rOroBnenus uznenust 2380 pyo., Bec nzaenus - 0,54 kr.

Pemenne

1. 3aTpaTsl Ha MaTepHAIIBL: 0,54 %2380 = 1285,2py6.

2. 3aTpathl Ha 3apabOTHYIO IIIATY:

162041620 (0,2 + 0,4) = 2592708

3. Enunblil conManbHbIA HAJIOT:

2592 % 0,26 = 672,929

4. TTomxast ce0ECTONMOCTD M3LAEIIHS:

128524 259242552 0,94+ 67292 = 6382920

5. OnroBas LieHa U3EINs:

6832.92x 1.2 = 8259598

3agaum 11l CAaMOCTOSITEILHOTO PeleHus

3amaua 6.
Paccunrarh noka3zarenu (3aMoJHUTH TA0JUIlY) HA OCHOBAaHHUH JIAHHBIX, IPUBEJICHHBIX B Ta0JIHILIE.

Ne CebecTonMoCTh PenrabenbHOCTS, VY nenvHas NpUOBLIb, OnroBasi 1ieHa
€IUHULbI IPOAYKIUH, % pyo. MPEAIPUATHS,
pyo. pyo.
1 50 250
2 400 80
3 40 100
4 400 520
3amaua 7.

Omnpenennuts ONTOBYIO (OTIYCKHYIO) HeHy ¢ yaerom HJIC, ecnm m3aep:KKu MPOU3BOJICTBA COCTABIAIOT (py0./T.):
ceIpbe U MaTepuaisl — 850, TommBo u 3Heprust — 120, 3apaboTHas maTa MPOU3BOJCTBEHHBIX pabOYMX C HAUNCICHUSIMH —
140, uexoBeie pacxonsl — 160, obmexo3siictBeHHBIe pacxoasl — 200, BHEIPOU3BOACTBEHHBIE pacxonbl — 60, pacdeTHas
peHTabebHOCTh NMPOAYKIHMY — 16%, HaJIOT Ha T00aBIEHHYIO0 CTOMMOCTD — 18%.

3anaua 8.

Paccuutaths po3nuunyto neny. CBoOogHas oTmyckHas (omToBas) IeHa Ha ToBap cocTamiser 120 py6., B ToM

gucne HJIC — 18,3 py6.

1.ToBap mocTymaet oT MPOM3BOIUTENS HEIIOCPEICTBEHHO B TOPTOBYIO opraHusaimio. Toprosas Hambaska 30%.

2. ToBap MocCTymaeT B TOPrOBYIO CETh Yepe3 OHOro mocpeannka. Toprosas Hagdaska — 30%, onroBas HagbaBka — 10%.

3agaua 9.

Omnpenenuts pasmMep MOCPEAHNYECKON HaJ0aBKM B NPOIEHTaX K ONTOBOW IIEHE, €CIIM M3BECTHO, YTO MPOAYKIHS
peanuzyeTcsl B pO3HUYHBIN Mara3uH 4epe3 ONTOBOrO MocpeaHuKa 1o nere 187 py0. 3a equnuily B koaudectse 1200 mTyk.
Wznepxku oOpamieHuss ONTOBOrO rocpeqHnka — 3288 py0. penrabenbHOCTs y mocpenuuka 30% K H3IepiKKam
obpamenus. Craska HJIC- 18%.

3anaua 10.

[Ipennpusitie TPOW3BOAWT [Ba BHAA MPOAYKIMH. 3aTpaThl Ha HX H3rOTOBIeHHWE (pyO./ed. TPOMYKIIHH)

MIPUBEICHEI B TA0JHIIE

Buppr 3aTpar

[TponykT A

IIponykT b

1. Cpippe ¥ OCHOBHBIE MaTE€PHAIIBI

300

500
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2. TIOKYIHBIE KOMIUIEKTYIOIIHE M31eIHUs 700 250
3.TomnMBo U HHEPIUsl HA TEXHOJOTHMUYECKUE LU 90 100
4.0cHoBHas 3apaboTHas IJ1aTa IPOU3BOJCTBEHHBIX Pad0UnX 850 600

JononHuTensHas 3apaboTHAas I1aTa MPOM3BOACTBEHHBIX pabounx — 355 K OCHOBHOM 3apa0OTHOM IUIaTe, OTYMCICHUS Ha
COIMANIbHBIC HYXIBI — 265. KOMMepueckue pacxoiasl — 1% oOT mHpom3BOACTBEHHOW cebectommoctu. OOmmit (oua
3apaboTHO# miatel pabounx — 1200 teic. pyo. OOIIEnpon3BoOACTBEHHBIC pacXobl - 2900 Thic. py0., 00IIEX03IHCTBCHHEIC
pacxoasl — 700 ThIC. py0. B rox. O0beM mpousBozcTBa nmpoaykuuu «A» 8000 mzpenuii B ron, npoxykuuu «b» - 4800
n3nenuid B roa. OnpenesinTh ONTOBYIO IIEHY BBIITYCKaeMOW MPOJYKLHUH, €CJIM PEHTA0eIbHOCTh MPOAYKIHU «A» — 35%,
npoxyknun «b «19%. KocBeHHBIE pacxofpl pacpeennTs M0 BUAAM HPOAYKIMH MPONOPIMOHANBHO 3apabOTHON IiaTe

MIPOM3BO/ICTBEHHBIX pabOUHX.
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